

SIGUE LA LUCHA EN TODOS LOS FRENTEROS

La ofensiva alemana contra Verdun

Los aliados comentan el discurso del Canciller alemán

COMBATES EN VERDUN

Impresiones del coronel Repington.
LONDRES, 6. Después de una larga visita al frente francés, el coronel Repington ha enviado al «Times» un artículo de dos columnas acerca de las operaciones en la región de Verdun, en cuyo trabajo el autor describe los métodos del general Petain, y considera muy satisfactoria la situación militar. Algunos de sus principales párrafos son éstos:

«Debemos reconocer la importancia de las posiciones de artillería ocupadas por los alemanes, el número y el tamaño de sus piezas. Pero el general Petain sabe lo que hace y podemos esperar de Verdun alguna noticia interesante.»

«Los franceses tienen una confianza ilimitada en la victoria. Saben que ya se ha alcanzado un triunfo moral, y que como hay al menos otras ocho líneas de posiciones al Oeste del Mosa, un éxito alemán en Verdun tendría una importancia muy relativa. El glorioso ejército francés reanuda sus esfuerzos después de haber infligido al enemigo pérdidas sin precedentes.»

«Qué magníficos son los soldados franceses! Los he visitado en sus trincheras, los he visto partir y volver del combate, y me ha encantado su disciplina y su alegría. He admirado las excelentes relaciones que tienen con sus oficiales. Tienen ahora todo cuanto les hace falta. Al lado de la infantería combaten la caballería y los ingenieros. Creo firmemente que la moral del ejército francés no ha estado nunca tan alta.»

«En cuanto al porvenir, los alemanes han dividido sus tropas en dos grandes masas. Una, de 34 divisiones, frente al ejército inglés; otra, de 30 divisiones, frente a Verdun. El resto de sus líneas está ocupado por efectivos reducidos ó nulos. Apenas disponen de reservas, fuera de las que se hallan detrás del frente inglés y de las llevadas a las líneas de Verdun.»

«Los alemanes dicen que los franceses han llevado más divisiones que ellos a la zona de combate. Pero lo que ocurre es que los franceses retiran sus divisiones antes de que sean agotadas, mientras los alemanes, disponiendo de pocas reservas, mantienen hasta las que han perdido el 50 por 100 de sus efectivos.»

«De la disposición de las fuerzas alemanas se puede deducir que el enemigo tiene la intención de atacar el frente británico, ó que espera ser atacado por las tropas inglesas. Hay además una tercera hipótesis. Es posible que retiren sus reservas de ese frente para llevarlas contra Verdun. Pero esto requeriría una semana de tiempo. Nosotros estaremos informados y no permaneceremos inactivos.»

Opinión del coronel Feyler.
GINEBRA, 6. El coronel Feyler hace en el «Diario de Ginebra» el balance general de las operaciones de Verdun, después de cuarenta y cinco días de batalla.

«Más tarde se sabrá—dice—cuáles eran las esperanzas del Estado Mayor alemán; pero la resistencia francesa ha tenido los resultados siguientes para los efectivos de que dispone ese Estado Mayor.»

«En el momento de los ataques de Avocourt y de la renovación del ataque, en el mismo período, ante Douaumont-Vaux, se emplearon 27 divisiones alemanas, ó sean 14 Cuerpos de ejército. Las últimas divisiones se formaron en el mismo lugar, con elementos llevados de otros sitios. Algunos de ellos procedían de Mulhouse. ¿No puede sostenerse, desde luego, que dado el número de escalones, el primer ejército alemán de Verdun quedó absorbido en las cinco semanas de batalla? No podía continuarse sin buscar refuerzos procedentes del interior. Así se explica la llegada al frente de la clase de 1916, la reserva instruida más recientemente.»

«Ese debe ser el estado real de las cosas, si las apariencias no engañan. Seis semanas de batalla y ataque de la fortaleza en un cuarto del frente, y ataque preliminar en parte de un segundo cuarto, y el ejército destinado regularmente, después del ataque de la fortaleza, á reconstituirse con elementos de otros ejércitos y del interior. ¿Puede suponerse que los alemanes, obligados á cubrir sus nuevas pérdidas, acaben por obligar á los franceses á la evacuación de Verdun y al establecimiento de un nuevo frente más al Sur, aligando el fin de la maniobra? ¿No sorprenderá una empresa tan larga y agotadora á un Estado Mayor, que tal vez contaba con ella para obtener la paz?»

Informes franceses.
PARIS, 6. Después de la calma de la tarde del 5 de abril, volvieron á comenzar los combates con encarnizamiento ante Verdun el fin del día y durante la noche. En la orilla izquierda del Mosa el enemigo bombardeó con extrema violencia todo nuestro frente de Avocourt y Bethincourt, y luego efectuó una serie de ataques con efectivos por los dos salientes al menos en total, sobre el bosque de Avocourt y delante de Bethincourt.

Desde que Malancourt está en manos de los alemanes, Bethincourt se encuentra á su vez muy amenazado.

Colocado en la punta Norte de Mort-Homme, ese pueblo ha llegado á ser el punto más avanzado de nuestras líneas, y por consecuencia á estar expuesto periféricamente á los ataques de la infantería adversaria. Cogida bajo los fuegos cruzados de las baterías del bosque de Forges y de Cuisy, la posición, situada en el fondo de una palangana, es casi insostenible.

Sin embargo, todos los esfuerzos del adversario para apoderarse de él fueron detenidos por nuestros fuegos de obstrucción.

Parece que el Estado Mayor francés, que primitivamente renunciaba voluntariamente á defender los salientes, busca, al contrario, actualmente, conservarlos para sacar todas las ventajas tácticas por acciones de flanco y por medio de los tiros de la artillería y ametralladoras bien dirigidos que pueden ocasionar al adversario pérdidas considerables, como lo demuestra el encuentro del arroyo de Forges.

Al mismo tiempo que atacaban Bethincourt, los alemanes se encarnizaron contra el pequeño pueblo de Haucourt.

A favor de la noche, después de múltiples fracasos y pérdidas considerables, lograron salir de Malancourt y poner pie en la aldea de Haucourt, que forma, por decirlo así, una sola aglomeración con el pueblo precedente.

Esas pocas casas, ruinosas además, no tienen valor alguno táctico, puesto que nuestras posiciones dominantes las tienen bajo su fuego.

En la izquierda, al contrario, somos nosotros quienes lanzamos, después de una corta preparación de artillería, un vigoroso ataque, que, saliendo del reducto de Avocourt para unir ese bloque á otro trabajo situado en los límites del bosque, al Norte del pueblo, triunfando plenamente.

Este avance nos hizo dueños además de una ancha porción de terreno llamada bosque Cuadrado.

El esfuerzo enemigo prosiguió en ese sector, para intentar aproximarse progresivamente al bosque del macizo de Mort Homme, por Bethincourt, y á la cota 304, por Haucourt.

Esos puntos principales de nuestra primera línea de resistencia se apoyan más al Sur sobre nuestras posiciones de la selva de Hesse Monzeville, cota 310, Esnes y el bosque de Bourrus, que los alemanes bombardean con persistencia.

Estas constituyen nuestras segundas líneas de defensa, más fuertes aún que la primera, oponiendo al avance del enemigo una serie de obstáculos casi insuperables.

Los alemanes, impotentes contra nuestras posiciones del Oeste del Mosa, no fueron más afortunados en el Este.

Por dos veces volvieron á la carga contra nuestro frente del Norte del bosque de Caillotte, sin otro resultado que hacerse coger de lado.

No lejos de allí, al Sudoeste del fuerte de Douaumont, nuestros valientes infantes, en una serie de pequeños combates con granadas y á la bayoneta, lograron avanzar en los hoyos y trabajos enemigos sobre un frente de 800 metros de largo y más de 200 metros de profundidad y conservar el terreno, á pesar de varios contraataques, al fin del día.

En fin, el adversario atacó el frente de la cota Poivre; pero el intento abortó porque nuestra artillería ha respondido inmediatamente al bombardeo de esa posición por tiros de contención, que impidieron á los alemanes salir de sus trincheras.

Así, en contra del número de sus asaltos encarnizados, á pesar del bombardeo intenso y metódico de nuestro frente defensivo y de la importancia de los efectivos entrados en las acciones de esos ataques en sectores restringidos, el enemigo no pudo hoy aún conquistar ninguna ventaja táctica, en tanto que ganábamos terreno en ambos lados del Mosa. Decididamente, la resistencia francesa paraliza la ofensiva alemana ante Verdun.

Referencias alemanas.

NAUEN, 7. Los críticos alemanes militares declaran que los franceses quizá vuelvan á afirmar que evacuaron Haucourt sistemáticamente, y que esto hacía tiempo era el propósito del alto mando militar francés.

La falta de exactitud de estas afirmaciones queda demostrada echando una mirada al mapa.

El asalto de Haucourt es una nueva demostración del avance metódico y sistemático del ataque alemán en Verdun, donde una trinchera tras otra han ido cayendo en poder de ellos, según un plan preconcebido.

Todas las noticias del frente coinciden en afirmar que las bajas alemanas han sido también en Haucourt extraordinariamente reducidas, y que todo lo afirmado en contrario de fuente enemiga es inexacto.

El periódico holandés «Handelsblad» hace observar que la toma del bosque de la Caillotte por los alemanes es de suma importancia, recordando que el coronel Repington, en el «Times», declaró como muy amenazadas las

posiciones francesas en el caso de que los alemanes penetrasen en este sector.

M. Clemenceau en el «Homme Enchaîné» protesta de que la censura francesa prohíba toda crítica.

Opina que los errores cometidos en Verdun es necesario descubrirlos, porque los acontecimientos que se avecinan pueden causar grandes desengaños al pueblo francés, y dice que todo el mundo sabe que los franceses, á pesar de su heroísmo, se están retirando hasta ahora en Verdun lentamente.

Afirma que M. Briand trata de convertir, por medio de frases, las derrotas en victorias.

M. Clemenceau termina diciendo: «Construid diques y muelles que nos protejan, y no decidid que no existe peligro de inundación.»

El valor de las citas francesas, tomadas de la Prensa alemana, se desprende de un parte radiográfico de anteaer de Lyon, en el cual se reproduce un supuesto artículo del conocido crítico militar Moraht. En realidad, el comandante Moraht no ha publicado en las últimas semanas ni un solo artículo, por encontrarse enfermo en un balneario, lejos de Berlín, como se había anunciado en el «Berliner Tageblatt», con ocasión de la imposición de una condecoración.

La quinta francesa de 1917.

LYON, 7. La Frankfurter Zeitung dice que las pérdidas francesas en Verdun han sido tales, que Francia ha tenido que mandar al frente la quinta de 1917.

Esta historia no tiene fundamento; la quinta de 1817 ha tenido que entrar, el 5 de abril, en los campos de instrucción para estar allí algunos meses antes de ser enviada al frente.

La fecha de su entrada en los campos de batalla se ha retrasado, pues el número de los reservistas que figuran actualmente en los depósitos es bastante elevado para que el ejército francés no tenga necesidad, en bastante tiempo, de utilizar la quinta de 1917.

LOS RUSOS

El general Brusiloff reemplaza al general Ivanoff.

PETROGRADO, 6. Desde hace tiempo se sabía que el general Ivanoff había solicitado ser reemplazado en su mando de los ejércitos del Sudoeste.

El general Ivanoff mandaba el mismo grupo de ejércitos desde el principio de la guerra. Fatigado después de tantos meses de campaña, el vencedor de Lemberg y de Przemysl se retiró á ingresar en el Consejo del Imperio.

Su sustituto es uno de los generales más populares que servían bajo sus órdenes, el general Brusiloff, jefe de uno de los ejércitos del Sur.

Brusiloff tiene sesenta y tres años, es un hombre de grandes energías físicas y de entereza de carácter, activo y que goza por entero de la confianza del ejército y del país. Su nombramiento ha sido muy bien acogido por la opinión pública. Se sabe que la guerra va á tomar una nueva actividad en el frente ruso. Brusiloff conoce maravillosamente la Galitzia, en donde se ha batido durante veinte meses.

Concentración en Besarabia.

ROMA, 6. Según despachos de Bucarest, que publica La Stampa, de Turín, la concentración de tropas rusas en la frontera de Besarabia toma proporciones cada vez más considerables. Se habla de nuevas formaciones de reservas, que llegan sin tregua al teatro de operaciones.

Al mismo tiempo se observa la llegada de importantes contingentes del Cáucaso.

Muchos regimientos de infantería y de caballería se encuentran concentrados en Ismail, cuyas obras de fortificación han sido reformadas á la moderna; Ismail puede considerarse ahora como el punto de apoyo más fuerte para la defensa de la Besarabia meridional. La flota rusa del Danubio ha sido aumentada con algunos torpederos y submarinos, que tienen como base á Rená.

ACONTECIMIENTOS

EN EL MAR

Correos detenidos.

NAUEN, 7. Después de que Inglaterra se incautó recientemente del correo de América á bordo del vapor Hellig Olaf, se sabe ahora que el correo dinamarcado para América ha sido detenido en Kirkenwall á bordo del vapor Friedrich. Este hecho demuestra la naturaleza de las declaraciones inglesas de que el correo fue confiscado por ser las cartas utilizadas para el contrabando. Nadie reconocerá que el correo para América pueda contener contrabando, y que es indiscutible una acción contraria al derecho internacional por parte de la censura inglesa, aun en el caso de que la última afirmación inglesa sobre el contrabando hubiera de aceptarse.

Rectificaciones.

NAUEN, 7. Carece de todo fundamento la noticia de la «Agence Anglaise», de Bucarest, de que el Gobierno alemán declaró al

holandés haber torpedeado al «Tubantia» y «Pallempang», por haberse negado ambos á detenerse para ser revisados.

El vapor «Vesubio» á pique.

LONDRES, 7. El vapor «Vesubio» ha sido hundido, pereciendo seis oficiales y tripulantes.

LO DE HOLANDA

Comentarios de Prensa.

NAUEN, 7. Los periódicos prosiguen comentando los acontecimientos de Holanda.

El «Lokal Anzeiger», de Berlín, reproduce la opinión de un político holandés muy bien informado, al que el corresponsal entrevistó, diciéndole textualmente:

«La declaración del Gobierno inglés de que en la Conferencia de París nada se trató desfavorable para Holanda ó se acordó, dice demasiado para ser creída. Por eso los círculos bien informados holandeses no le conceden ningún crédito, sino que se preguntan: ¿Dónde están los ejércitos de Kitchener? ¿Por qué se reclutan millones de hombres, enviando á Francia sólo relativamente escasas tropas?»

¿Qué significa la declaración terminante de la Conferencia de París de que se han unido respecto á medidas militares? ¿Qué medidas son éstas? Seguramente no serán las puestas en práctica hasta ahora. Por consiguiente, deberán haberse tomado en consideración otras que las que regían hasta ahora. En todo caso el Gobierno holandés ha sido advertido para que extreme más que nunca la vigilancia sobre su costa.

Se puede suponer que el Gobierno holandés ha adquirido el convencimiento de que la advertencia no es infundada, y esta es la causa de las medidas militares tomadas desde el viernes pasado, cuyo alcance é importancia han sido sumamente exagerados.

El hecho de que también en la frontera alemana se haya vuelto á la vigilancia extrema como á principios de la guerra significa solamente que Holanda quiere guardar la más estricta neutralidad en todos sentidos.

El oficioso «Giornale d'Italia» reconoce que las medidas tomadas por Holanda son la consecuencia de la nueva política del bloqueo por parte de Inglaterra y de sus aliados.

El conde Julio Andrassy comentó los sucesos de Holanda en una entrevista con el redactor de un diario de Budapest, diciendo que Inglaterra está incapacitada para proteger á las naciones pequeñas, y añadió estas palabras:

«Lo que vale la ayuda de Inglaterra y de la Entente lo demuestra la suerte sangrienta corrida por Serbia y Montenegro. El que se una á la Entente sólo puede contar consigo mismo ó con que será dejado en la estacada por aquella con frases tiernas.»

El conde Andrassy elogió al pueblo holandés, orgulloso y consciente, que no ha olvidado la antigua tradición y que está dispuesto á defender su integridad é independencia.

El periódico suizo Berner Tageblatt trata de la actitud de Inglaterra con Grecia y Holanda, y declara que la Gran Bretaña está, al parecer, dispuesta á prescindir, según circunstancias, de los derechos de las naciones pequeñas; por ejemplo, en Grecia sólo puede expenderse bencina presentando un vale de la Embajada inglesa, porque de lo contrario Inglaterra negará á Grecia el carbón necesario.

Hasta las mismas autoridades militares griegas tienen que solicitar antes el permiso inglés se quieren obtener bencina y petróleo.»

El periódico termina con estas palabras: «Estos son hechos que no necesitan comentario alguno.»

LOS ITALIANOS

La retirada del general Zupelli.

NAUEN, 7. La Prensa de Berlín hace resaltar que la retirada del ministro de la Guerra italiano, Zupelli, no ha sido siquiera excusada con razones de salud, y dice que su salida ha tenido lugar durante la nueva ofensiva. Indudablemente su retirada se basa en la derrota de Durazzo y en el fracaso de las operaciones de Albania, que dependían del ministerio de la Guerra.

De Salandra á Briand y Asquith.

ROMA, 7. (Oficial.) El jefe del Gobierno ha dirigido hoy al Presidente del Consejo francés el siguiente despacho:

«El Senado y la Cámara de Diputados, reunidos en esta fecha, han sabido por mí, con gran satisfacción, cómo había sido acogida la Delegación italiana en la Conferencia celebrada por los aliados, y el magnífico testimonio de fraternal solidaridad que le habían expresado, tanto el Gobierno francés como los representantes del Municipio parisién y el vecindario de aquella capital.

Me considero, pues, autorizado también por el Parlamento italiano para reiteraros la expresión del reconocimiento de nuestro país. Firmado: Salandra.»

También ha enviado un despacho á mister Asquith, que dice así:

«Reunidos en esta fecha el Senado y la Cámara de Diputados me han confiado la grata misión de devolver á V. E. el saludo que tuvo

á bien encargarme presentara á ambas ramas del Parlamento italiano, que está seguro de que la victoria definitiva de la causa de la libertad y de la justicia será lograda mediante una firme solidaridad de los esfuerzos de las naciones aliadas.—Firmado, Salandra.»

LOS BALKANES

La situación en Valona.

NAUEN, 7. Los periódicos de Atenas comunican que en el ejército italiano de Valona hay muchos enfermos y convalecientes de tifus, fiebres palúdicas, cólera y otras epidemias, ocurriendo también muchos casos de muerte. Afirman que en los alrededores de la ciudad escasean los viveres. La población civil de Valona, compuesta de ancianos, mujeres y niños, anhela el día de ser liberada por los austrohúngaros. Se dice que los franceses se han llevado á todos los hombres útiles de Valona para cubrir las bajas de la legión extranjera.

El ejército serbio.

LYON, 7. El estado sanitario del ejército serbio es excelente, por más que radiogramas alemanes anuncian sin cesar epidemias en Corfú.

Emboscada.—Bombardeos.

SALONICA, 7. Una patrulla alemana ha caído en una emboscada, siendo apresados algunos soldados y un oficial.

Los aeroplanos alemanes han bombardeado, el jueves y el viernes, Karassuli, no produciendo víctimas ni daños materiales.

COMUNICADO OFICIAL

AUSTRIACO

Acontecimientos en el frente italiano.

VIENA, 7. Frentes ruso y balcánico.—No ha cambiado la situación.

Frente italiano.—En la alta planicie de Dobberdo recuperamos todas las trincheras que el enemigo nos había tomado recientemente.

Al Este de Seltz fracasaron todos los contraataques italianos dirigidos contra este sector.

En la región del Ledro y la de Giudocaria demostró la artillería italiana gran actividad. Rechazamos algunos débiles ataques italianos dirigidos contra nuestras posiciones al Nordeste del lago Ledero y en el valle de Daone.

En el resto del frente no hubo más que mediana intensidad de la artillería.

COMUNICADO OFICIAL

BRITANICO

Reconquista de unas trincheras.

LONDRES, 7. Los alemanes, después de violento bombardeo, iniciaron duro combate con nuestras nuevas trincheras de San Eloy. Continúa la lucha.

En Hooge expulsamos á los alemanes, que habían logrado penetrar en nuestras trincheras.

Hay cañoneo activo por ambas partes.

COMUNICADO OFICIAL

DEL EJERCITO RUSO

En todos los frentes.

PETROGRADO, 7. Frente occidental.—En el frente del Dvina hay numerosos vuelos de aeroplanos enemigos, que arrojaron bombas.

Continúa el deshielo, especialmente en los pantanos, estando intransitables los caminos para todo movimiento.

En varios sectores de la región de Jacobsadt á Dvinsk, hay duelo de cañón.

Nuestros aviadores efectuaron varios acertados raids.

En la región Sudoeste de Dvinsk, el aviador teniente Barbas derribó á un dirigible enemigo, que cayó dentro de sus líneas.

Al Sur de la región de Dvinsk, la artillería enemiga desarrolla fuego violento en la región de Bidza, al Norte del lago Miadziol, así como en la comarca comprendida entre los lagos Miadziol y Narotch.

Los aviadores enemigos han volado también sobre la mayoría del frente del general Evert, arrojando bombas en diversos puntos.

En la región del Strypa superior, nuestros exploradores derribaron los atrinchamientos en construcción.

Durante la ocupación por nuestras fuerzas del pueblo de Sverjkowce desenterramos cuarenta y dos hornos de mina y cogimos muchos cartuchos y granadas de mano.

Ayer, el enemigo intentó recuperar el pueblo de Sverjkowce, siendo rechazado.

Mar Negro.—Nuestros submarinos han hundido, cerca del Bósforo, á un vapor escoltado por un torpedero tipo «Milt», y destruyeron también once veleros cargados de carbón.

Uno de nuestros buques de línea ha bombardeado, á larga distancia, al crucero «Breslau», que se alejó rápidamente.

Frente del Cáucaso.—En la región del litoral los turcos han intentado nuevamente atacarnos, fracasando todos sus intentos por nuestro fuego de granadas de mano.

En la región de Tchorth superior nuestros elementos desalojaron a los turcos de sus posiciones fortificadas, y progresaron hacia el Oeste.

En el valle de Terdjane el enemigo atacó en un dilatado frente, siendo rechazado en todas partes.

**COMUNICADO OFICIAL
FRANCES**

El de las tres de la tarde.

PARIS, 7. Al Oeste del Mosa, durante un ataque nocturno, dado merced a un violento bombardeo de las posiciones francesas entre Bethincourt y la cota 265, los alemanes han penetrado en una trinchera de primera línea, a lo largo de la carretera de Bethincourt a Chateau.

Un contraataque inmediato de los franceses rechazó al enemigo de la mayor parte de los puntos que había logrado ocupar.

No poseen los alemanes, a la hora presente, mas que algunos elementos avanzados en una extensión de unos 300 metros.

Al Este del Mosa, bombardeo intermitente. Los franceses han continuado avanzando en los ramales alemanes al Sudoeste del fuerte de Douaumont.

En Woivre, algunas ráfagas de artillería.

**NOTICIAS DE TODAS
LAS PROCEDENCIAS**

La Marina mercante inglesa.

LONDRES, 6. En la Cámara de los Comunes, respondiendo a una pregunta M. Rumciman, ministro de Comercio, dijo que a fin de cada uno de los tres últimos, el tonelaje neto inscrito en el registro marítimo británico era, respectivamente, 12.120.000 toneladas en 1913, 12.415.000 en 1914 y en 1915 12.416.000.

Confirmación de una llegada.

PARIS, 6. Los informes llegados a la presidencia de la Cámara de diputados confirman que el teniente coronel Driant encontró la muerte el día 22 de febrero, en el bosque de Caures, después de haber asegurado la retirada de sus cazadores.

Los serbios en París.

LYON, 7. La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de diputados recibió ayer a la delegación de los diputados serbios.

M. Georges, presidente de la Comisión, les dijo después de haber evocado la espléndida epopeya de la retirada alba:

«El enemigo puede oprimir momentáneamente a nuestros niños, vuestros ancianos y vuestras mujeres; pero no ha podido vencer a nuestros soldados.

Nuestro pensamiento está al lado de vuestro pueblo, tan desgraciado como valiente; decidid que nuestros corazones laten a su favor y que tienen valor y confianza, pues se acerca la hora de la reparación y la justicia.»

Los yanquis y el discurso del Canciller.

LYON, 7. La *Associated Press*, de Nueva York, comentando el discurso del canciller del Imperio alemán, dice que hay que notar en él dos declaraciones de interés especial: las alusiones a la guerra submarina y a las relaciones con América, y las sugerencias relativas a las condiciones alemanas para la paz, entre las cuales ha hecho alusión por primera vez a la posibilidad de la evacuación por Alemania de Bélgica, que «se convertirá en seguida en una nueva Bélgica.» Este comentario tiene un valor singular, puesto que el Gobierno alemán ha tenido, sin duda, sus razones para dejar radiotelegrafarlo a América, y debe considerarse a este radiograma como un documento oficioso.

Productos químicos y medicinales.

NAUEN, 7. En la reunión anual del Corporation University College Hospital, manifestó sir Ernest Hatch que los gastos de asistencia durante la guerra han aumentado el hospital un 50 por 100, sufriendo un alza nunca vista los más importantes productos químicos y medicinales, lo que, sin embargo, sólo ha sido causado en parte por el mayor consumo, y si principalmente por faltar la importación alemana, que siempre ha sido la mejor y más importante. Afirmó que la

mada a filas de los ingleses hizo imposible la preparación de medicamentos en el país, dándose además todo el mundo cuenta de que la competencia alemana no podía ser vencida en este ramo, por este motivo una equivocación la construcción de fábricas de productos químicos durante la guerra, que más tarde serían un mal negocio.

Adelanto de hora.

NAUEN, 7. El Consejo Federal alemán aprobó un proyecto de ley según el cual, a partir del 1.º de mayo, todos los relojes de Alemania serán adelantados una hora.

El discurso del Canciller alemán.

VIENA, 7. El discurso pronunciado por el Canciller del Imperio en el Reichstag es considerado como un documento de gran importancia histórica, pues el Canciller dibujó en el mismo un bosquejo de la futura paz y de la nueva Europa, y trazó la base para la reorganización que emprenderán las Potencias centrales en unión con sus fieles aliados.

El Canciller precisó al mismo tiempo su opinión acerca del resultado de la guerra, y al programa del debilitamiento, sostenido por Asquith, opuso su programa defendiendo la libertad de las naciones.

Este discurso ha dado al mundo un rayo de esperanza para un porvenir feliz.

Más del discurso del canciller.

NAUEN, 7. El cónsul imperial manifestó en su discurso histórico que bajo ningún pretexto podrían volver bajo el yugo de la reacción rusa los pueblos no rusos libertados por los alemanes.

De qué manera Rusia trata la libertad de las nacionalidades se ve por el nuevo proyecto de ley sobre Polonia. En éste se considera como una gran concesión a Polonia la creación oficial de las municipalidades. Sin embargo, les sigue prohibido a los polacos el derecho de adquirir tierras, y continúan en vigor las restricciones respecto a las creencias religiosas.

La clase de estas restricciones se deduce del hecho de haber sido condenado a ocho meses de cárcel el bautista ruso Powlew, por que expuso en un folleto las máximas de su religión, invitando a sus lectores a salir de la Iglesia rusa e ingresar en la suya.

Comentarios franceses al discurso del canciller.

LYON, 7. La Prensa francesa aprecia en su verdadero valor el discurso de M. Bethmann-Hollweg en el Reichstag.

«El canciller puede afirmar que la situación sigue siendo buena todavía—dice *Le Temps*;—pero su discurso hace entrever la depresión moral que reina en las altas esferas de Alemania, que se va apoderando de toda la nación. Y es más interesante considerar lo que ha pasado en silencio que leer lo que dice. No ha hecho mas que repetir las mismas fórmulas conocidas, que ya no engañan a nadie. Lo único verdadero de este discurso es la afirmación de que los adversarios de Alemania no están dispuestos en modo alguno a terminar la guerra, y que hacen condición previa y precisa de todas las negociaciones de paz la destrucción completa del militarismo prusiano.»

En *Le Journal des Débats*, M. Robert de Caix subraya el párrafo en que el canciller afirmó que Alemania respetará los intereses de los neutrales y que se defenderá contra una guerra contraria al derecho de gentes y destinada a vencerlos por el hambre, y monseñor De Caix pregunta: «¿Era, pues, contrario al derecho de gentes sitiar a París por hambre en 1871? ¿Qué diferencia hay entre un sitio y otro?» También subraya M. De Caix el párrafo que trata de Bélgica.

La ofensiva rusa.

NAUEN, 7. La Prensa de San Petersburgo confiesa que la ofensiva rusa ha fracasado, aun cuando al principio profetizaba brillantes éxitos.

Todo el pueblo está sobrecoigido por una intranquilidad aúna.

No hace mucho años circulaban a diario rumores de victorias fantásticas, que la Prensa desmentía, lo que produjo al fin profundo aplazamiento.

La opinión general es que la fracasada ofensiva significa una derrota.

Que esta es la opinión predominante, se deduce de los periódicos de San Petersburgo que combaten este criterio, asegurando que las operaciones están ahora realizadas con-

forme a un plan, siendo actualmente el mal tiempo el que impide su continuación.

El general ruso Iwanow ha sido sustituido por Brussilow, por haberse opuesto, en el Consejo de guerra, a los deseos de los generales franceses Joffre y Pau, que proponían un violento ataque ruso contra la Galitzia, para descargar el frente occidental.

Iwanow había declarado que primeramente había de instruirse las últimas reservas rusas.

El fracaso de la ofensiva rusa en la parte Norte del frente se le achaca ahora a Iwanow.

El discurso del canciller, aprobado.

GINEBRA, 7. Dice la «Gaceta de Norfort» que el diputado socialista Liebknecht, que asistió a la sesión celebrada por el Reichstag, interrumpió, produciendo un gran tumulto, cuando el canciller decía que los aliados habían querido la guerra.

Liebknecht exclamó dirigiéndose a M. Bethmann-Hollweg:

«No culpéis a nadie; sois vosotros quien escogisteis el momento más propicio para la guerra.»

La mayoría de los diputados aprobaron el discurso, y el programa expuesto por el canciller, y también cuantas medidas cree necesarias contra Inglaterra, en contestación a sus propósitos de reducir a Alemania por hambre.

Por los socialistas habló después Haase, que se manifestó contrario al reparto de Polonia, y declaró que Bélgica debe ser indemnizada de las pérdidas que ha sufrido y restaurada como Estado independiente, y terminó diciendo que en la cuestión belga el canciller había faltado a su palabra.

Contestó al representante socialista el señor Jagow, que dijo que al hacerse la declaración de que sería respetada y mantenida la neutralidad de Bélgica, estaba lejos de saber el Gobierno alemán que este país había tomado posiciones del lado de los enemigos de Alemania.

Pónese después a votación una proposición incidental de los socialistas, y es rechazada por la Cámara.

Sométase a votación otra moción del diputado Bassermann, aprobando las declaraciones del canciller y las medidas tomadas contra Inglaterra, que es aceptada y aprobada por la Cámara.

Aprobóse por último el presupuesto, y se levantó la sesión.

Manifestación de Roosevelt.

PARIS, 7. Mr. Roosevelt ha hecho una declaración, en la que pide al pueblo americano que no le designe como candidato a la Presidencia, a no ser que desee un Presidente que proteja la vida y el honor de los ciudadanos americanos.

**DE MADRUGADA
COMUNICADO OFICIAL
ALEMAN**

Posiciones ocupadas.

NAUEN, 7. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que mediante un ataque cuidadosamente preparado, nuestras tropas ocuparon, después de encarnizada lucha, las posiciones de los crateres al Sur de Saint Eloi, que estaban ahora en poder de las tropas canadienses, y antes, de los ingleses.

En las Argonas, a explosiones provocadas por los franceses al Norte de Four de Paris, siguieron cortos combates, en los que, con ayuda de un lanzallamas, fué rechazado el enemigo que avanzaba. Múltiples intentos de ataque, ejecutados por el enemigo contra nuestras posiciones en el bosque al Nordeste de Avocourt, fracasaron desde el primer momento y quedaron reducidos a infructuosos ataques parciales.

Tampoco pudieron llevar a cabo los franceses sus proyectos de ataque contra las posiciones del bosque de la Caillette, que están bien firmes en nuestro poder. Las tropas preparadas para este asalto fueron cañoneadas eficazmente por nuestra artillería.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Teatro oriental de la guerra.—Al Sur del lago Narocz fracasaron ataques locales, pero violentos de los rusos.

La artillería enemiga desplegó gran actividad en los campos del lago.

BALKANES. Teatro de operaciones.—No ha cambiado la situación.—Alto mando.

**COMUNICADO OFICIAL
FRANCES**

Fuerte ataque rechazado.

PARIS, 7. En Bélgica, la artillería pesada efectuó tiros de destrucción contra las organizaciones alemanas de Middelkerke y Langemarck.

Al Oeste del Mosa, después de un violento bombardeo, que duró varias horas, los alemanes lanzaron un fuerte ataque contra las posiciones francesas, al Sur y a la salida Este del pueblo de Haucourt, en un frente de más de dos kilómetros; pero, detenidos por el intenso fuego de las ametralladoras y cañones franceses, no pudieron conseguir su objeto y tuvieron que retirarse a sus trincheras, dejando numerosos muertos sobre el terreno.

Al Sudeste de Bethincourt, los franceses han hecho algunos progresos, empleando granadas de mano, en las galerías y elementos de trinchera ocupados por los alemanes anoche, entre Bethincourt y la altura 265.

Bombardeo violento del Mort-Homme y del pueblo de Cumieres.

Al Este del Mosa, y en la Woivre, lucha de artillería, durante la cual las baterías francesas desplegaron gran actividad y dispersaron varias concentraciones de tropas alemanas.

En el resto del frente, el cañoneo de costumbre.

**EL DISCURSO DE
BETHMANN HOLLWEG**

Dicen los diarios de Ginebra.

GINEBRA, 7. El *Courier de Geneve* escribe:

«Las declaraciones de Bethmann Hollweg no han sorprendido a nadie en el mundo; estaban descontadas.

El hombre del «pedazo de papel» conoce los clichés.

Sin embargo, una verdad se ha escapado de sus labios:

«Los discursos de nuestros adversarios no dejan vislumbrar ningún vestigio de disposiciones pacíficas.»

¿Quién, pues, pretendía hace tres meses que los aliados tendían hacia Alemania sus brazos cansados y pedían merced? El Emperador.

Su Canciller acaba de darle un cruel mentís.

El *Genevois* escribe:

«El Canciller no se hace seguramente ninguna ilusión. Sabe muy bien que sus proposiciones, por moderadas que parezcan, serán siempre rechazadas por los aliados.

Ninguna paz duradera es posible mientras pese sobre el mundo la amenaza del militarismo prusiano.

Sería tomar a los aliados por cándidos é incautos el suponer que podrían ver en semejante arreglo otra cosa que una tregua, con la cual Alemania prepararía la revancha de su decepción presente.»

Los periódicos suizosalemanes.

GINEBRA, 7. Todos los periódicos suizosalemanes comentan el discurso del Canciller y todos advierten el silencio que guarda respecto de Francia.

Los *Basler Nachrichten* advierten que en el mapa de la Europa futura Francia conserva su puesto. Es, pues, intencionalmente como el Canciller ha obrado así para probar de separar a Francia de sus aliados. Y se preguntan con escrutinio si el Canciller cree firmemente en el éxito de su intento.

La *Gaceta* siente que el Canciller no haya suficientemente precisado las condiciones de paz con los adversarios accidentales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

Dice *Le Matin*.

PARIS, 7. *Le Matin*, refiriéndose al discurso del Canciller, declara que sus pretensiones se van haciendo más modestas. Intenta dividir a los aliados y ganar la simpatía de los neutrales.

De Francia el Canciller no exige nada; basta le ha parecido inútil hacer una nueva declaración referente a las restituciones que nuestro país pueda pedir en el momento de las negociaciones de paz; el nombre de Alsacia-Lorena no ha sido pronunciado.

Si fuera capaz de un instante de sinceridad, reconocería que tiene ahora una concepción de la paz totalmente diferente de la que profesaba en diciembre de 1915.

Nos complace advertir que en cada uno de sus discursos el Canciller omite alguna de sus pretensiones y se muestra más moderado en sus ambiciones, porque conviene hacer constar que en sus violentas reprimendas contra Inglaterra ni una sola vez ha emitido la idea de que podría imponer su voluntad a dicha Potencia.

Dicen los periódicos italianos.

MILAN, 7. Los periódicos italianos se ocupan detenidamente de la sesión del Reichstag, publicando amplios extractos y haciendo comentarios.

El *Popolo d'Italia* dice:

«El discurso de Bethmann Hollweg no dice nada nuevo sobre la situación, salvo acaso en un punto.

El Canciller ha dado, en efecto, informes, naturalmente a su manera, sobre los combates del frente del Isonzo, lo que demuestra claramente que nuestra guerra está considerada como hecha a Alemania. Y entonces, ¿qué espera el Gobierno del Kaiser para regularizar la situación?»

Dice *The Times*.

LONDRES, 7. *The Times*, comentando el último discurso del Canciller alemán, escribe:

«El discurso de Bethmann Hollweg no causa ya la impresión de confianza que se desprende de sus anteriores discursos.

Es un esfuerzo tendiendo a estimular la más completa confianza en la victoria alemana, pero por momentos se oye su voz temblar.

Este discurso es visiblemente destinado a tres públicos diferentes.

La falta de sinceridad aparece muy claramente en las frases que Bethmann Hollweg dedica a Verdun.

El Canciller ha declarado que las tropas alemanas consiguieron en esa región continuos éxitos. Pues bien: el Universo entero sabe hoy que los alemanes han perdido ante Verdun millares de hombres sin ningún provecho aparente.

Los proyectos del Gobierno alemán relativos a Bélgica y Polonia hacen pensar en las antiguas combinaciones napoleónicas. Napoleón quería instituir, bajo la tutela de Francia, cierto número de Estados independientes, a fin de asegurar en el porvenir la hegemonía de Francia; Alemania busca garantizar su supremacía creando en sus fronteras naciones vasallas.»

**NOTICIAS DE TODAS
LAS PROCEDENCIAS**

La censura en Portugal.

VIGO, (Viernes, noche.) Dicen de Portugal que existe gran descontento en los periódicos por la forma en que es ejercida la censura previa.

Esta funciona en Lisboa desde hace varios días en forma tan rigurosa, que salen los diarios con espacios en blanco.

En Oporto ha sido establecida hoy; los censores han comunicado con los directores de los periódicos.

Estrecha vigilancia.

VIGO, (Viernes, noche.) Los buques de guerra encargados de la vigilancia de la bahía de Lisboa, visitan todos los buques de vela que salen de aquel puerto, habiendo encontrado en algunos más cargamento que el consignado en la documentación.

El capitán de un barco que llevaba latas de gasolina ha sido detenido.

El precio de las subsistencias.

VIGO, (Viernes, noche.) Las autoridades portuguesas se preocupan hondamente por la constante alza de los precios de las subsistencias, especialmente de la experimentada por el pan y el maíz, que son artículos de

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Cuatro cuadros de autores italianos completaban aquel conjunto un poco sombrio, pero que no carecía de lujo.

En efecto; tres personas aguardaban en el salón.

El señor Delariviere, Juana y Fabricio Leclere.

El doctor Ritner, al ver á este último, apenas pudo contener un movimiento de sorpresa.

Juana, reclinada en un sillón, tenía la inmóvil de una figura de cera.

El señor Delariviere, sentado á su lado y también extremadamente pálido, tenía entre las suyas una de las manos de su mujer, y sus ojos estaban bañados de lágrimas.

Fabricio, en pie, detrás de estos dos personajes, con la mirada clavada en la puerta, aguardaba la entrada del doctor Ritner, cuyo nombre esperaba, y en el instan-

te en que entró, las miradas de los dos hombres se cruzaron, y Fabricio llevó rápidamente un dedo á sus labios.

Aquella seña decía claramente: «Silencio, ni una palabra, no nos conocemos, mejor dicho, no debemos conocernos.»

Ritner bajó sus párpados en señal de asentimiento y se inclinó ante los recién llegados.

Fabricio, abandonando el segundo término, se adelantó, colocándose al lado de su tío.

A éste fué á quien el doctor dirigió la siguiente pregunta:

—Caballero, ¿á qué causa debo el honor de vuestra presencia en mi casa?

—A una causa bien triste—murmuró el joven con voz casi embargada por las lágrimas;—acabamos de ser sorprendidos por una terrible desgracia.

Señaló á Juana, siempre inmóvil, y continuó:

—Mire usted!

—¿Cómo? ¿Esta señora...?—preguntó el doctor.

—Ay, sí, señor!—respondió Fabricio sin dejarle acabar.

—Pobre señora!—murmuró Ritner.

—La justa celebridad que habéis adquirido por el trabajo y los éxitos logrados, que todo París conoce, nos han decidido á venir á buscarle y rogarle que se encargue del cuidado de una persona que nos es muy querida.

consumo en la región Norte de la Repu-

Probablemente se establecerán tarifas re-

Salido de un diplomático alemán en Persia.

TORRE EIFFEL. 7. Un periódico de Te-

Un nombramiento.

ROMA. 7. El general Alfieri ha sido nom-

Los ingleses en Mesopotamia.

POLDHU. 7. Nuevos informes oficiales

Informaciones de provincias

LAS ELECCIONES GENERALES

EN BARCELONA

BARCELONA. (Viernes, tarde.) La lucha

EN NULES

CASTELLON DE LA PLANA. (Viernes,

LAS ELECCIONES EN CASPE

ZARAGOZA. 6. El interés de la lucha

EN VIGO

VIGO. (Viernes, noche.) Esta tarde se

CONTRA LA CALVICIE

EXISTE solamente un verdadero remedio: «Eli-

CATALUNA

Los conflictos obreros.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Se han

Según éstas, el jornal será de 15 reales

La jornada ordinaria será de ocho horas,

Según éstas, el jornal será de 15 reales

Esta reunión será preparatoria de la que

El establecimiento de quincalla de D. Luis

La Redacción del diario El Porvenir ha si-

Importaciones y exportaciones.

POLDHU. 7. La estadística del Board of

La exportación durante los tres meses

El heredero de Serbia.

POLDHU. 7. El Príncipe heredero de

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

LONDRES. 7. El Lloyd anuncia que el

También anuncia que el vapor español

La navegación por el mar del Norte.

POLDHU. 7. El Foreign Office anuncia

EXTRANJERO

Movimiento sedicioso fracasado.

SHANGHAI. 7. La provincia de Kuan-

De la prudencia de la autoridad gubernati-

Sepa el Sr. Zabía la grave responsabilidad

La opinión, hostil al nombre de Ossorio,

El Sr. Motos recorre el distrito, habiendo

Los ánimos están soliviantados por la ac-

CASPE. 6. Son inauditos los atropellos

Los ánimos están soliviantados por la ac-

El trabajo y las subsistencias

EN VALENCIA

Ante las resoluciones ofrecidas.

VALENCIA. (Viernes, mañana.)

También el alcalde ha suspendido el con-

El presupuesto de reconstrucción provisio-

Acompañaba al Sr. D'Angelo el ingeniero

SEVILLA. (Viernes, noche.) El director

El automóvil en que iba el dueño, D. Ri-

Los excursionistas, que iban a visitar la

Resultaron lesionados el arquitecto D. Ri-

Mañana llegarán los heridos a Sevilla.

CONCURSO DE TIRO DE PICHÓN.

JEREZ. (Viernes, noche.) Han comenza-

Hoy se disputó la Copa del Rey, tomando

Ganó la Copa el tirador sevillano D. Al-

CONTRA LA CALVICIE

EXISTE solamente un verdadero remedio: «Eli-

Se trabaja para extraer los cadáveres de

En Tirig, a causa del temporal, se hundió

Más detalles.

CASTELLON. (Viernes, noche.) Amplio

Los muertos son: un matrimonio, su hija

También hay dos heridos gravísimos.

Los alcoholeros de Valencia.

mientos de las capitales de provincia y ciuda-

Calculábase que asistieron a la manifestación

EN VALENCIA

Entre las autoridades locales y el Gobierno

Ultimamente se ha pedido con apremio que

La opinión pública ve y agradece los buenos

ANDALUCIA

El hundimiento del muelle.

SEVILLA. (Viernes, noche.) El director

Los ellos se trasladaron al muelle, donde

El Sr. D'Angelo envió un telegrama al mi-

Mañana comenzarán las obras provisiona-

SEVILLA. (Viernes, noche.) El director

Acompañaba al Sr. D'Angelo el ingeniero

SEVILLA. (Viernes, noche.) Se ha recibi-

El automóvil en que iba el dueño, D. Ri-

Los excursionistas, que iban a visitar la

Resultaron lesionados el arquitecto D. Ri-

Mañana llegarán los heridos a Sevilla.

CONCURSO DE TIRO DE PICHÓN.

JEREZ. (Viernes, noche.) Han comenza-

Hoy se disputó la Copa del Rey, tomando

Ganó la Copa el tirador sevillano D. Al-

CONTRA LA CALVICIE

EXISTE solamente un verdadero remedio: «Eli-

Se trabaja para extraer los cadáveres de

En Tirig, a causa del temporal, se hundió

Más detalles.

CASTELLON. (Viernes, noche.) Amplio

Los muertos son: un matrimonio, su hija

También hay dos heridos gravísimos.

Los alcoholeros de Valencia.

AVISOS UTILES

SIDRA VERETERRA Y CANGAS

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

Mentocorina Darw

Mávillosa medicamento para las enfer-

Así como entre los patronos no hay perfecta

Casi todas las noches, al salir de las obras

Como consecuencia de éstas, ha recibido

En su contestación dice que el Gobierno

En la Monumetal habrá otro acontecimi-

Continúa sin resolver el conflicto por el en-

La huelga de consumidores va en aumento,

La Empresa Lebon ha comunicado al al-

Se ha ratificado el acuerdo de dar la mitad

Estos han renovado la oferta de aumento

Se ha ratificado el acuerdo de dar la mitad

Estos han renovado la oferta de aumento

Se ha ratificado el acuerdo de dar la mitad

Estos han renovado la oferta de aumento

Se ha ratificado el acuerdo de dar la mitad

Estos han renovado la oferta de aumento

Se ha ratificado el acuerdo de dar la mitad

Estos han renovado la oferta de aumento

Se ha ratificado el acuerdo de dar la mitad

Estos han renovado la oferta de aumento

Se ha ratificado el acuerdo de dar la mitad

Estos han renovado la oferta de aumento

Se ha ratificado el acuerdo de dar la mitad

Estos han renovado la oferta de aumento

Se ha ratificado el acuerdo de dar la mitad

INFORMACIONES DE MADRID

PARA HOY

Boletín religioso

Sábado 8 de abril de 1916.

Sale el Sol a las 5,47.

Se pone a las 18,46.

Sale la Luna a las 8,58.

Se pone a las 0,2.

Santos del día.

Santos Jenaro y Edesio, mártires; Dionisio, Perpetuo, Redento y Amancio, obispos, y el Beato Julián de San Agustín, confesores, y Santos Máxima, Lacaria y Concesa, mártires.

SAN EDESIO, mártir.

Educado en el gentilismo, y dotado de gran talento, cultivó con éxito la filosofía pagana. Nació en Licia y fué hermano de San Afano.

Cuando se hallaba en la plenitud de su inteligencia, confesó ante los jueces que era cristiano.

El tirano Galerio Máximo, irritado contra Edesio porque visitaba los calabozos, lo desterró a las minas de Palestina.

Cumplida esta sentencia, se trasladó a Egipto, y allí sufrió nuevas persecuciones.

En Alejandría, por haber mediado en favor de unos cristianos que eran martirizados, fué azotado atrocemente y luego arrojado al mar.

Así murió, en el día 8 de abril del año 306.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Pasión (calle de Fray Ceferino González, 15); a las ocho se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, preces y reserva.

En la Catedral, por la tarde, a las seis, misa, dirigida por los PP. José Ricardo Carrón y Luis Zaldívar.

En Santa Bárbara empieza septenario misión a Nuestra Señora de los Dolores; a las siete de la mañana misa rezada y explicación de sus ceremonias por el padre Miguel Viyuela; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las cinco, vía crucis, corona dolorosa, punto de doctrina por el padre Miguel Viyuela y sermón moral por el P. Eduardo Gámez, terminando con los cánticos propios de la misión y el Stabat mater.

En la parroquia del Corazón de María (Peñuelas), idem santa misa, dirigida por los PP. Capuchinos Fermín de San Martín e Idefonso Archimelada; por la mañana, a las siete, y por la tarde a las siete, punto doctrinal y sermón moral.

En los Servitas (plaza de San Nicolás) empieza solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores, siendo oradores en la misa, a las diez, D. Ramón Gómez de las Barreras, y por la tarde, a las seis y media, don Antonio González Pareja.

En el Caballero de Gracia, idem id. id. don José Guixot, y por la tarde, a las seis, don Ignacio Jiménez.

En la Encarnación, idem id., y predicará, solo por la tarde, a las cinco, un padre agustino.

En San Pascual, idem id., el P. Vicente Laguna.

En San Ildefonso, idem, a las cinco y media, el P. José Martín.

En el Pilar, idem id., D. Rafael Sanz de Diego.

En la Escuela Pía de San Fernando, idem idem, el P. León García.

En Alarcón, idem, el P. Pedro Nolasco Gaité.

En la Concepción, idem, a las seis, don Amando García Rubiera.

En San Miguel (puente de Toledo), idem, el señor cura párroco.

En San Martín, idem, un padre escolapio.

En los Dolores, idem, el P. José Calasanz Rabasa.

En el Salvador, idem, el señor coadjutor.

En Santa Teresa, idem, D. José Suárez Faura.

En el Buen Suceso, idem, D. Mariano Morlans.

En Portugueses, idem, D. José Estrella.

En las Recogidas, idem, el P. Modesto Barrio.

En Cañizares, idem, el P. Enrique Cañal.

En la iglesia de la Compañía, idem, el padre Efrén Astudillo.

En las Siervas de María (plaza de Chamberí), idem, el P. La Torre.

En San Luis, a las seis y media.

En San Ginés, idem, el P. Salvador de la Madre de Dios.

En San Andrés de los Flamencos, idem, D. Jerónimo Bellido.

En la iglesia del Salvador y San Luis González, idem, el P. Juan R. Hidalgo.

En la parroquia de las Angustias (calle de Riego), a las seis y media, con plática y sermón moral.

En Santa Isabel se rezará la novena, a las diez de la mañana.

En Góngora, idem, a las once.

En Covadonga, por la tarde, a las cinco.

En San Ramón (puente de Vallecás), a las cinco y media.

En las Catalinas, a las seis.

En San Sebastián continúa la novena misión dirigida por los PP. Mariano Echevarría y Rosendo Ramonet; por la mañana, a las diez y media, plática doctrinal; a las diez y media mayor, siendo orador D. Edmundo García; por la tarde, a las seis, punto doctrinal, sermón moral, novena, preces, reserva y Stabat mater.

En la Real Capilla sigue la novena a Nuestra Señora de los Dolores, y predicará, a las cinco, el señor capellán de honor D. Javier Vales Failde.

En San Marcos continúa solemne novena a Nuestra Señora de los Dolores, predicando

por la tarde, a las cinco, el P. José Calasanz Rabasa.

En Santa María, idem id., un padre capuchino.

En Santa Cruz, idem id., a las cinco y media, D. Francisco Terrero.

En el Cristo de la Salud, idem id., D. Luis Calpena.

En el Carmen, idem id., D. Camilo Tomás.

En San José, idem, a las seis, D. Donatilo Fernández.

En San Lorenzo, idem id., D. Mariano Benedicto.

En las Arrepentidas, idem id., a las seis y media, D. Emilio Montero.

En las Calatravas, idem id., D. Luis Béjar.

En San Millán, idem id., D. Angel Lázaro.

En San Pedro (Paloma), sigue la novena misión dirigida por los PP. Dominicos.

La misa y oficio son de la Dominica, rito simplificado, color morado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción, en su parroquia, San José, Calatravas, Santiago, Capuchinas, San Pedro, Salesas, Jesús, iglesia de la Compañía, San Marcos, San Justo, Santa Cruz, San Antonio de la Florida, San Millán, San Ginés y San Pascual.

Espíritu Santo: Adoración nocturna, turno: Coena Domini.

CONTRA UN ACUERDO

ESO NO PUEDE SER

En Madrid se han reunido estos días los comerciantes de vinos, aguardientes y licores y los representantes de la industria de fabricación de productos químicos, industriales, medicinales y de licorería.

Han celebrado varios actos, de los cuales el de mayor trascendencia ha sido la sesión en que han adoptado un acuerdo que indudablemente habrá caído como una bomba en las regiones vitivinícolas.

Lo que piden los asambleístas es—ya lo ha dicho la Prensa al reseñar el acto referido—que durante el tiempo que duren las presentes circunstancias se graven los vinos comunes con 50 pesetas por hectolitro, los destinados a la exportación, y con 125 pesetas los cien litros de alcohol neutro, cualesquiera que sean su clase y procedencia, siempre que sea destinado a la exportación.

Ese acuerdo lo han elevado los asambleístas al Presidente del Consejo de Ministros.

Creemos que los comerciantes e industriales congregados en la asamblea no han meditado bien el alcance de su acuerdo.

Tenemos la seguridad de que las compañías productoras, asombradas primero, se decidirán después, no tardando mucho, a consignar su más categórica protesta.

Es bien conocida de todos la grave crisis por que están atravesando las industrias vitivinícolas españolas.

Mermada extraordinariamente la producción por las plagas que se han desatado sobre las vides; angustiados los productores por la falta del sulfato de cobre, indispensable para salir al paso de las enfermedades del viñedo, encima de todo esto se les quiere dar el golpe de gracia con la prohibición absoluta de exportar los productos, que prohibición absoluta a todas luces sería el imponerles los extraordinarios derechos a que el acuerdo de la asamblea alude.

A buen seguro que este acuerdo no pasará de un deseo, y que cuando a manos del Gobierno llegue, habrán de pesar en el ánimo de éste, con toda su fuerza, antes de lanzarse a una determinación aventurada y perjudicial, los amenazados intereses de los productores, a cuya defensa es justo salir.

La protesta de éstos no ha de hacerse esperar. De ella tendrán que hacerse eco forzosamente los diputados y senadores que ostentan o vayan a ostentar la representación de los distritos para quienes es fuente principal de vida la industria vitivinícola.

Más bien nos inclinamos a creer que no haya lugar a la exteriorización de la protesta porque no pase adelante, como no debe pasar, una aspiración que tan lamentables consecuencias habría de tener para la producción española.

LA LEY DE RECLUTAMIENTO

Prórroga.

La *Gaceta* publicó ayer la siguiente real orden del ministerio de la Guerra:

«Excmo. Sr.: Elevadas a este ministerio gran número de instancias promovidas por corporaciones, entidades e interesados, en solicitud de que se amplíe el plazo para acogerse a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento, así como les sea admitido el importe de los segundos y terceros plazos de las cuotas vencidas,

El Rey (q. D. g.), de acuerdo con el Consejo de ministros, se ha servido prorrogar hasta el día 30 de junio próximo el plazo para que puedan acogerse a dichos beneficios los reclutas del alistamiento del presente año y los declarados soldados útiles en la actual revisión; pudiendo también optar dentro del mismo tiempo para acogerse a la cuota de 2.000 pesetas que señala el artículo 268 de la referida ley los que disfruten de la de 1.000 pesetas que determina el 267 y que puedan ser abonados asimismo los plazos vencidos hasta la indicada fecha, interesando V. E. de los gobernadores civiles de las provincias de esa región que deslinquen se inserte esta circular en los *Boletines Oficiales* de las suyas respectivas para la debida publicidad de esta disposición, a fin de que llegue a conocimiento de los interesados a quienes corresponde.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 6 de abril de 1916.—Luque.»

COMENTANDO

ATROPELLANDO A ARAGON

Cataluña, que para suerte suya ha tenido siempre defensores de sus intereses industriales, y por ello sólo merece plácemes, y no censuras, goza de un régimen excepcional en lo que se refiere a trigos y harinas, pudiendo competir con el resto de España e imponiéndole la ley. Como español y como aragonés, estaría obligado a pedir igualdad para todos: como diputado por un distrito de Aragón, la obligación se convierte en inexcusable. Al pedir la igualdad no intento agravar a Cataluña: no hago otra cosa que defender a Aragón.

*

El problema de los trigos y de las harinas es un problema nacional. Afecta a toda España por igual, y por lo tanto, toda España debe gozar del mismo régimen; el privilegio no tiene por lo tanto razón de ser.

Cataluña goza de un triple privilegio. Tarifas especiales Castilla-Cataluña para llevar los trigos; tarifas especiales dentro de Cataluña para transportar las harinas; situación favorable para importar trigos extranjeros. Del tercero, debido a su situación geográfica, no protesta Aragón, por la razón sencilla de que ese privilegio lo debe a la Naturaleza. Santo y bueno que las fábricas catalanas puedan tener el trigo exótico más barato que las fábricas aragonesas; pero es intolerable que Zaragoza no pueda recibir el trigo castellano a precio igual que Barcelona, aun cuando esté a mitad de camino.

Paga el trigo de Valladolid a Barcelona 350 pesetas por vagón. Paga desde Valladolid a Zaragoza 260 y otras 260 desde Valladolid a Barcelona la harina, ó sea 520 pesetas por vagón desde Valladolid a Barcelona. Esa diferencia de 170 pesetas en vagón representa, para una fábrica que produzca tres vagones diarios, un margen adverso de 510 pesetas diarias. Es decir, que Barcelona puede aprovechar los trigos de Castilla que no puede aprovechar Aragón, aun cuando esté Zaragoza a mitad de camino.

Quienes esto lean creerán que tal enormidad es un cuento chino. Nada de eso: es una realidad dolorosa, de las muchas que España padece y Cataluña explota.

*

Es notorio que la molinería aragonesa se ha puesto a la cabeza de la molinería española, y que sus harinas son las que mejor elaboradas están. Parecía lógico y natural que se diese a los aragoneses un régimen de igualdad con respecto a los demás fabricantes para poder llegar a toda España. Pues lo lógico, lo natural, no se consigue, y el privilegio sigue imperando. Cataluña impone la ley, regula el precio, imposibilita la competencia, y al amparo del privilegio vive su industria harinera, imperando en los mercados.

Los fabricantes aragoneses, que agotan el trigo de la región, podrían forzar su producción moliendo trigos castellanos; pero es imposible. ¿Quién se atreve a pagar 260 pesetas por vagón de trigo y luego 260 pesetas por vagón de harina? Las 170 pesetas que tiene de margen protector la molinería catalana imposibilitan toda tentativa, y los harineros aragoneses se verán obligados, si no se encuentra remedio, a cerrar sus fábricas, dejando que Cataluña goce del monopolio que le dan las tarifas y los puertos con el amparo del Gobierno.

*

No pedimos los aragoneses que nadie sea perjudicado; no sentimos envidias; queremos únicamente un régimen de libre igualdad sin privilegios irritantes, ni monopolios abusivos. Los harineros de Zaragoza tienen derecho a competir lícita y honestamente con sus concurrentes: no quieren favores; pero demandan justicia.

Lo que demandan no puede ser ni más justo ni más equitativo. Se reduce a que las Compañías les cobren en Castilla al facturar los trigos para Zaragoza el precio íntegro hasta Barcelona, dándoles unos vales que les permitan cargar harina en Zaragoza. No quieren ni un céntimo de ventaja: quieren solamente que sus productos puedan ir a Cataluña a competir en lucha leal con los catalanes. Y de ese modo, abaratarando con la competencia las harinas, ¿perderá alguien? Yo creo que no. Poco a poco, el tráfico aumentará, y hasta las Compañías saldrán beneficiadas a la larga.

Yo no me explico a qué pueda deberse el privilegio irritante, absurdo, de que goza la molinería catalana. Yo no puedo creer lo que los maldicientes afirman. Yo sólo sé que es inexplicable.

Decía ayer que la rebaja del 25 por 100 en el transporte de los trigos beneficiaba sólo a unos cuantos comerciantes; digo hoy que este privilegio irritante beneficia sólo a unos cuantos fabricantes. Y al decir esto no hago otra cosa que argumentar con cifras, ayudado del sentido común.

*

Todos los españoles, cuando sacan un billete de ferrocarril, pagan igual tarifa. Aragoneses ó catalanes, pagan igual por

clase y kilómetro. Eso es lo justo. ¿Por qué, pues, no han de pagar lo mismo los trigos y las harinas, vayan a un lado ó a otro? Con decir que pagarán tantos céntimos por tonelada y kilómetro, ya bastaría para que imperasen la igualdad y la justicia. Pero no es así, y el privilegio existe, y con el privilegio se entroniza el monopolio.

Por si eso fuese poco, aún gozan los catalanes de otros privilegios. Su tarifa regional llega a un mínimo de 6 céntimos por tonelada y kilómetro. Para Aragón, el mínimo es de 9 céntimos. Y para mayor sarcasmo, ni aun en los límites provinciales es posible la competencia.

Vicindad al mar, puerto ó zona franca, admisiones temporales, importaciones libres cuando les conviene, tarifas nacionales de monopolio, ventajas para llevar, concesiones para traer... ¡todo eso tienen! Y Aragón, que podía competir con ellos, al amparo de la igualdad, se ve atado de pies y manos, con el peligro de tener que cerrar sus fábricas.

Al Gobierno y a las Compañías les corresponde buscar solución a este asunto, cuanto antes mejor, porque el tiempo apremia, y el mañana no se anuncia muy risueño. Aragón no pide gobernar: pide la justicia de la igualdad, y para pedirla, sólo emplea una fuerza: la fuerza de la razón. ¿Será oída? Yo creo que sí. Y por creerlo, hago punto.

JUAN DE ARAGON

UN CONCIERTO

Si como pianista es admirable, como director de orquesta demuestra Stefania amplia conocimiento del valor de las masas orquestales, ofreciendo además el más minucioso detalle de interpretación.

Stefania y Cassado fueron estrepitosamente aplaudidos en el Palace Hotel, en donde se celebró el anunciado concierto para presentarse el primero dirigiendo una orquesta compuesta de 60 profesores.

Cassado, el eminente violoncellista, obtuvo un éxito enorme realizando una labor magnífica, especialmente en un *Nocturno*, de Chopin, y en *Ole, mi tierra!*, composición típicamente española, de la que es autor.

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

Las Madres cristianas

En la iglesia de San Francisco de Borja (calle de la Flor) y en la capilla de Congregación, que es la de la Purísima Concepción, se reunió ayer tarde, a las tres y media, la Congregación de Madres cristianas para hacer su ejercicio mensual.

Con gran puntualidad asistieron S. M. la Reina Doña Victoria y S. A. la Infanta doña Luisa de Orleans, acompañadas de la duquesa de San Carlos y marquesa de Aguilante.

Su Majestad entró en la capilla de Congregaciones bajo palio, cuyas varas llevaban seis sacerdotes, yendo a ocupar reclinatorio al lado del Evangelio.

A su lado tomó asiento la Infanta. Rezado el rosario, dijo la plática mensual el padre director, versando su discurso sobre el sacrificio que hizo la Virgen al pie de la Cruz aceptando la maternidad de la Humanidad.

El acto religioso terminó dándose la bendición con el Santísimo Sacramento. Concurrieron muchas aristocráticas damas.

JUNTA DE TRANSPORTES

A las cinco de la tarde se reunió la Junta de transportes, presidida por el director general de Comercio, para dar informe sobre los asuntos expresados en el orden del día siguiente:

Solicitudes de adquisición de carbón que tienen presentadas los armadores de los vapores pesqueros de Santa Eugenia de Riveira. —Petición de Pirelli y Compañía, de Barcelona, de fletes reguladores para la importación de carbón americano.

—Otras, de los Hijos de J. Barreras y Bautista López Valeiras, de Vigo, pidiendo tonelaje y fletes para el transporte del maíz.

—De D. José Grollo, presidente de la Unión gremial de Valencia, sobre la necesidad de importar maíz para engorde del ganado de cerda.

—De D. Victoriano F. Balsera, Gijón, solicitando la importación de este artículo, y Del Círculo Mercantil de Madrid, sobre que se considere el azúcar como artículo de primera necesidad, y otros extremos.

Después de dictaminar sobre las peticiones de bonificaciones de transportes para carbones, trigos y maíz, se discutió la petición del Círculo Mercantil de Madrid, y el acuerdo recaído se refleja en la nota oficiosa siguiente: «La Junta entiende que sin entrar a determinar si el azúcar es artículo de primera necesidad, la concesión de fletes reduce un medio supletorio al que sólo puede acudir para abastecer la nación en cuanto al empleo de los demás haya resultado ineficaz, y estando gravado el azúcar en 25 céntimos por kilo, cifra que representa dos ó tres veces el precio de los actuales fletes, si el Gobierno entiende que debe facilitar la importación, lo tiene en su mano por la reducción ó supresión de los derechos, y sólo cuando eso se haya alcanzado sin resultado, podría concederse la reducción de fletes.»

CASA REAL

S. M. el Rey ha tenido la siguiente audiencia militar:

Generales D. Francisco Rodríguez Sánchez Espinosa, marqués de Casa Enrile y D. Enrique Martín Alcobá; coroneles D. Manuel Fontana Santos, D. Manuel Viñé Ruiz y don Reinaldo Carrero; tenientes coroneles D. Ventura Escario con su hijo, éste alumno de la Escuela de Caminos; D. Luis Mendoza Queipo de Llano con su hijo, el primer teniente D. Manuel, y el cabo de cuota de Sanidad Militar D. Luis Recasens; comandante don Vicente Lafuente, teniente de navío D. Manuel Ruiz Aaurit y capitán D. Antonio Mazarredo.

Hoy, a las doce, se verificará en la Cámara el bautizo de la hija de los duques de la Unión de Cuba.

Su Majestad el Rey ha encargado al ministro de la Guerra que felicite al capitán general de Madrid por la excelente presentación de las tropas en el acto de la jura de bandera.

S. M. la Reina doña Victoria solamente recibió en audiencia a lady Winvorne, Virreina de Irlanda.

Esta ilustre dama, que durante un mes ha sido huésped del duque de Alba, saldrá mañana para París y Londres.

Ha pasado algunas temporadas en La Ventosilla y El Gordo, propiedad del conde de Montijo.

Lady Winvorne, como buena inglesa, es muy aficionada a la vida del campo.

Aunque sigue guardando cama, está muy mejorado S. A. el Infante D. Carlos.

LOS NAVIEROS

Las pérdidas de los navieros

En la Dirección de Comercio han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Los representantes de la Asociación de Navieros hicieron presente la situación que se les creaba por el torpedeamiento del vapor *Vigo*, y la posibilidad de tener que amarrar sus barcos si las vidas de sus tripulaciones no estaban garantizadas por la bandera española y la acción del Gobierno. Añaden que en ese caso declinarían toda responsabilidad por el no cumplimiento de la concesión a precio reducido de flete de 100.000 toneladas de carga. El señor presidente manifestó que la reclamación de los navieros era perfectamente justificada y la encontraba formulada en términos de gran comedimiento, y que si esas garantías de seguridad no se daban, sería un caso de fuerza mayor que dispensaría a los navieros de cumplir lo convenido, aunque esperaba que ese caso no llegaría, pues para ello el Gobierno adoptaría seguramente las resoluciones que el caso demandara.

La Junta, por unanimidad, acordó elevar al Gobierno su respetuosa y enérgica protesta por el torpedeamiento del vapor *Vigo* y su petición de que se garantice eficazmente la vida de los tripulantes de los buques mercantes españoles, declinando toda responsabilidad en el caso de que hubiera que amarrar los barcos por falta de aquellas garantías.»

Las ganancias de los navieros

Nuestro querido colega *Heraldo de Madrid* publica el siguiente telegrama:

«VIGO, 6 (12 n.). El vapor *Vigo*, hundido estos días por un submarino alemán, perteneció hasta hace poco tiempo a un armador gallego, que lo compró juntamente con otro buque de igual clase por 195.000 pesetas netos. Desde que comenzó la guerra dichos buques produjeron a su propietario más de un millón de pesetas de beneficio líquido. Naturalmente los adquirió otro armador vizcaíno, pagando por ellos 1.150.000 pesetas, sean seis veces más que su coste anterior. Estos datos permiten formar una idea de las fabulosas ganancias de los navieros.»

Cotización de acciones

Nuestro querido colega de Bilbao *El Pueblo Vasco* da las siguientes cotizaciones:

	Pesetas.
Bilbao de Navegación	1.060
Marítima Actividad	495
Marítima Unión	950
Sota y Aznar	3.050
Naviera Vascongada	995

La tendencia, a pesar de las minas y submarinos, es firme y en alza.

La Marítima Unión se ha cotizado al contado a 940 pesetas, y a fin de mes a 950 pesetas.

Quiere esto decir que la Bolsa de Bilbao no cotizó el amarre de los barcos, sino la prosperidad del negocio.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado el siguiente real decreto:

MARINA.—Autorizando al ministro para sacar a concurso la adquisición de un remolcador para el servicio de dragado del Arsenal de la Carraca.

Pastillas de café con leche

Las mejores del mundo, «Los Pirineos» GUERNICA (VIZCAYA). Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5-307.

LOS TEATROS

ESTRENOS
«LA REINA JUGUETE»
Novedades.—Entre la gente de teatro, y especialmente entre los maestros compositores...

Cómico.—Hoy sábado volverá a ponerse en escena, en la sección vermouth, a las seis de la tarde, la celebrada opereta nueva; gran éxito de esta compañía, Miss Cañamón.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro (Palacio del cinematógrafo).—Salvadas las dificultades que originaron la suspensión del estreno de Christus, señalado para el miércoles 5 del actual...

AVISO IMPORTANTÍSIMO GRAN TEATRO

Para dar lugar a los ensayos generales de orquesta, coro y decorado de la grandiosa película CHRISTUS, se suspendió la función anunciada para anoche.

GRAN TEATRO

Empresas Trianon Palace y Gran Teatro.

HOY CHRISTUS

TARDE: A LAS CUATRO NOCHE: A LAS DIEZ

ASISTIRA AL ESTRENO SU ALTEZA LA INFANTA DOÑA ISABEL

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Helado de Chantilly. Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas.

En la semana próxima tendrá lugar el estreno de la comedia lírica en tres actos Los trovadores, para la que ha construido un magnífico decorado el acreditado escenógrafo Sr. Martínez Gari...

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 6, Dia 7. Lists various public funds and their values.

MADRID CRIMINAL

Ladrones, carteristas y timadores

Un buen servicio policiaco. La brigada de Investigación criminal ha puesto a disposición de las autoridades, en breves horas, a 17 carteristas, timadores y ladrones que andaban desperdigados por Madrid...

Los detenidos. He aquí sus nombres: Alberto Sánchez Serrabona (a) el Caliqueno, Antonio Pastor (a) Sobrino del Ché, Francisco Romero (a) el Fenómeno...

Los detenidos. He aquí sus nombres: Alberto Sánchez Serrabona (a) el Caliqueno, Antonio Pastor (a) Sobrino del Ché, Francisco Romero (a) el Fenómeno...

Los detenidos. He aquí sus nombres: Alberto Sánchez Serrabona (a) el Caliqueno, Antonio Pastor (a) Sobrino del Ché, Francisco Romero (a) el Fenómeno...

Los detenidos. He aquí sus nombres: Alberto Sánchez Serrabona (a) el Caliqueno, Antonio Pastor (a) Sobrino del Ché, Francisco Romero (a) el Fenómeno...

Los detenidos. He aquí sus nombres: Alberto Sánchez Serrabona (a) el Caliqueno, Antonio Pastor (a) Sobrino del Ché, Francisco Romero (a) el Fenómeno...

Los detenidos. He aquí sus nombres: Alberto Sánchez Serrabona (a) el Caliqueno, Antonio Pastor (a) Sobrino del Ché, Francisco Romero (a) el Fenómeno...

Los detenidos. He aquí sus nombres: Alberto Sánchez Serrabona (a) el Caliqueno, Antonio Pastor (a) Sobrino del Ché, Francisco Romero (a) el Fenómeno...

Los detenidos. He aquí sus nombres: Alberto Sánchez Serrabona (a) el Caliqueno, Antonio Pastor (a) Sobrino del Ché, Francisco Romero (a) el Fenómeno...

Los detenidos. He aquí sus nombres: Alberto Sánchez Serrabona (a) el Caliqueno, Antonio Pastor (a) Sobrino del Ché, Francisco Romero (a) el Fenómeno...

Ciuret (a) el Tintorer, inventor ó introductor en Madrid del timo de las medallas, catalán muy vivo, que es una maravilla en esta clase de robos...

Francisco Llorente Jiménez (a) el Babiero, que le acompañaba, y está detenido, famoso carterista, no hizo resistencia. Está reclamado por el Juzgado de Córdoba...

Un detenido se escapa. Cuando los guardias de la Prevención de la Dirección de Seguridad recibieron orden de trasladar los detenidos al Juzgado de guardia...

AGUA DE VILLAZA. Reina de las de mesa. Teléfono 4.639. CORREOS Y TELEGRAFOS. Ayer llegó correspondencia de París, Burdeos, Ginebra, Les, Portugal, Gibraltar, Méjico y Antofagasta.

GRAN MUNDO

Apuntes de viaje.—Roma. Uno de los mayores alicientes para el cronista al venir a Roma era encontrar al director de nuestra Academia de Bellas Artes, el eminente artista Eduardo Chicharro...

Al lado del eminente maestro Chicharro son siete los pensionados, sin contar el distinguido y amable secretario de la Academia, señor Esteban, que también ha sido de ellos en época anterior.

El decano, D. José Bueno, es escultor y ha enviado para el tercer año de estudio, una magnífica estatua, desnudo de mujer, titulada «Esclava»...

Una linda cabecita de niña forma contraste con aquellos por su amena presentación. D. Tomás Murillo, con tan ilustre apellido entre los pintores, da pruebas en sus lienzos...

Los paquetes postales. El director general de Comunicaciones, advertido de que en las Aduanas, al practicar los reconocimientos de los paquetes postales...

Oposiciones a Correos. Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes: Primer Tribunal: D. Fernando Gómez Pascual, D. Luis Gómez Pérez, D. Miguel González...

Como consecuencia de la muerte de la que en vida fué virtuosa y noble dama doña Agustina Penálder y Fauste de Algara, ocurrida el día 24 del pasado mes de marzo...

HEBA. Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infallibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

La producción hullaera. En el despacho del director general de Comercio se han reunido todos los representantes de la producción hullaera española...

Los pescadores del Cantábrico. El director de Comercio ha dirigido a los capitanes de los puertos de Santander, Santoña, Bilbao, Gijón, Coruña y Vigo el telegrama siguiente:

Instrucción Pública. Universidades. Se nombra, en virtud de oposición, a don José Loustau y Gámez catedrático numerario de Mineralogía y Botánica de la Universidad de Murcia...

Se nombra, en virtud de oposición, a don José Loustau y Gámez catedrático numerario de Mineralogía y Botánica de la Universidad de Murcia...

Idem id. a D. Tomás Blanco Bandebrande y a D. Guillermo Sánchez Aguilera, catedráticos de Oftalmología y su clínica de las Facultades de Medicina de Valencia y Cádiz, respectivamente.

Idem id. a D. Teodoro Andrés Mateos catedrático numerario de Instituciones de Derecho económico de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

La Asamblea de maestros. «He leído—dijo el Sr. Burell a los periodistas—las conclusiones aprobadas por los maestros en la Asamblea que recientemente acababan de celebrar, y me interesa hacer constar que algunas de las peticiones que formulaban están ya resueltas, y otras en camino de realizarse.

Ya ustedes saben que llevo al proyecto de presupuesto para el año que viene la consignación necesaria para que desaparezcan los sueldos inferiores a mil pesetas, y en cuanto a los deseos manifestados respecto a las jubilaciones, hoy mismo he puesto a la firma regia el oportuno decreto.

Quedan, pues, como puntos importantes de las peticiones de esa Asamblea. lo que se refiere al sueldo personal del maestro, reforma que desde luego se ha de respetar, porque fué hecha por iniciativa del Sr. Altamira, a quien yo nombré director general de Primera enseñanza, y el problema relativo a la elevación de sueldos en la escala superior y creación de otras categorías intermedias. Estas últimas peticiones las estudiaré con todo cuidado y determiniento, pues constituye desde hace ya tiempo un compromiso de todos los partidos en el orden parlamentario contribuir a mejorar de una manera eficaz cuanto se refiera a la dignificación del magisterio primario en sus aspectos económico y de cultura.»

La autonomía universitaria. El ministro de Instrucción pública proyecta celebrar una reunión con los decanos de todas las Facultades de la Universidad Central, para tratar con ellos de las reformas de carácter económico y administrativo que deban implantarse en las mismas.

Los pabellones Docker. Dijo el Sr. Burell que había dado instrucciones al delegado regio de Primera enseñanza, para que se instalaran en solares ofrecidos al efecto, pabellones Docker, pues a la construcción de estos grupos escolares piensa designar el ministro buena parte del millón de pesetas que se le ha concedido del crédito extraordinario.

ATENEO DE MADRID

Conferencia del Sr. Carrasco. El doctor D. Pedro Carrasco, uno de los más jóvenes astrónomos del Observatorio de Madrid, explicó en el Ateneo, con su reconocida competencia y correcto estilo, el tema: «Aplicación de las observaciones astronómicas al estudio de la constitución de la materia.» La constitución de la materia, explicada antes por medio del simul del sistema planetario, lo es ahora por el del sistema estelar, estado ultragaseoso más representa el sólido. Los dos modelos atómicos conocidos de Rutherford y Bohr hallan sus representaciones respectivas en uno y otro sistema. Las observaciones unidas al método inductivo, los modernos trabajos de astronomía física, han logrado demostrar la descomposición de cuerpos considerados antes como simples y su probable disociación, y el estudio de las nebulosas ha transformado el problema de la evolución estelar, que es el de la evolución de la materia, apareciendo dicha evolución en sentido contrario al antes considerado.

El estudio de las fuerzas eléctricas y magnéticas, las nuevas teorías de radioactividad, nos han llevado al predominio de las teorías eléctricas en la constitución de la materia, y parecen probar que las propiedades de los cuerpos dependen más de sus propiedades eléctricas que de su peso atómico, lo que prueba a su vez que cuerpos de diferente peso atómico presenten propiedades análogas.

La conferencia del Sr. Carrasco justificó, una vez más, su competencia, ya demostrada, tanto en sus anteriores trabajos del Ateneo, como en los realizados en el Observatorio, que bien puede enorgullecerse de tener en su Corporación tan notable hombre de ciencia. G.

Hoy sábado, a las seis y media de la tarde, comenará la discusión de las conclusiones de la Memoria presentada por D. Pedro Pérez Díaz, sobre «Contrato de trabajo; criterio para su estudio.»

A partir de este día, a las siete de la tarde, y continuando a la misma hora de los sábados sucesivos, explicará el Sr. D. Adolfo López Durán su curso breve correspondiente a los organizados por la Sección de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, sobre «La lucha medicosocial contra la tuberculosis infantil.»

Las materias que durante este curso se desarrollarán son las siguientes:

- La tuberculosis en el niño.—Análisis pecuniarios para la lucha contra la tuberculosis infantil.—Educación al aire libre.—Finalidad y naturaleza de las escuelas al aire libre.—Construcción y funcionamiento de un sanatorio escuela para niños.—Casos apropiados para la educación al aire libre.—Las escuelas a orillas del mar.—Excursiones escolares.—Educación al aire libre desde el punto de vista del maestro.—Maestros y enfermos para escuelas al aire libre y sanatorios de niños.—Sala de enseñanza al aire libre en las escuelas urbanas.—Juegos y patios de recreo.—Jardines escolares y reformatorios para niños.—Colonias escolares de vacaciones.

La matrícula, que es gratuita, puede hacerse en la secretaria del Ateneo, todos los días laborables de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

A las diez de la noche, el Sr. D. Pedro González Blanco dará una conferencia sobre el tema siguiente: «De Porfirio Díaz a Carranza.»

Círculo de Bellas Artes

Un telegrama. El Sr. Francos Rodríguez, como presidente del Círculo de Bellas Artes, ha recibido el siguiente telegrama en contestación al que se dirigió a San Sebastián, con motivo de los grandes festivales líricos que se organizan en el teatro Real para el mes de mayo:

«Ayuntamiento agradecidísimo cariñoso saludo dirige al pueblo San Sebastián con motivo banquete celebrado pasado domingo con críticos arte y maestros música, acuerda corresponder enviando efusivo saludo del pueblo donostiarra a pueblo madrileño por conducto de usted, como uno de los más ilustres representantes de la intelectualidad española y que recientemente acaba de darnos tan gallardas pruebas de simpatía, a las que sinceramente corresponde con gratitud.—Alcalde, Inciarte.»

LA VIRUELA Y LA VACUNACION

El único medio verdaderamente eficaz para luchar contra la viruela es la vacunación; las demás medidas profilácticas no ofrecen, al lado de ésta, mas que una importancia muy secundaria.

El vecindario, respondiendo a las excitaciones de la Alcaldía, accede a vacunarse en los centros al que cada cual da la preferencia, se vacuna privadamente por sus médicos o solicita el servicio del Laboratorio Municipal.

Sin embargo, no debe ocultarse que esta manifestación de progreso sanitario tiene sus excepciones, y lo demuestran los hechos siguientes: el doctor Chicote ha dado parte a la Alcaldía presidencia de 76 personas que, viviendo en casas donde se ha registrado algún caso de viruela, se han negado terminantemente a vacunarse, y también ha dado parte de 68 padres que no han consentido que se vacune a sus hijos, de tres y cuatro meses de edad, niños que acaso sean víctimas de tan vituperable resolución.

Estos hechos, verdaderamente lamentables, están previstos en el Código Penal (artículo 596), y la Alcaldía se propone ser inexorable.

En la segunda quincena del mes de marzo se ha realizado una campaña de vacunación importantísima.

Solamente la actuación del Laboratorio Municipal arroja los siguientes datos: Se han entregado a las Casas de Socorro, asociaciones, médicos, vecindario, etc., 11.660 dosis de vacuna; en el turno establecido en el local del Laboratorio se han vacunado a 5.320 personas; los médicos del servicio epidémico han practicado, en los domicilios y en los colegios, 4.792 vacunaciones, y por último, el servicio domiciliario de vacunación a niños de tres a cuatro meses, que se tiene organizado en combinación con el de estadística, ha practicado 1.731 vacunaciones; es decir, que en total se han vacunado 23.593 personas.

El público continúa preocupándose por ser vacunado, como lo demuestra el hecho de que solamente en una tarde hayan desfilado por el Laboratorio 2.300 personas. La vacuna que se ha utilizado procede, como es natural, de la ternera, y en su preparación pone el Laboratorio Municipal especial esmero.

Asociación de Escritores y Artistas

La Junta directiva, en sesión de ayer, ha acordado proceder al reparto de un folleto referente a los trabajos relacionados con el Instituto Cervantes. Las últimas páginas de dicho folleto están consagradas al tan celebrado decreto del Sr. Burell sobre dicho Instituto.

El Sr. López Muñoz dió cuenta de haber recibido el libramiento de 25.000 pesetas, expedido a su favor, como presidente de la Asociación, por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, y de haber dejado depositada en el Banco de España dicha suma para el objeto a que se la destina.

La Junta económica nombrada se compone del presidente, Sr. López Muñoz; tesoro, Sr. Repullés y Vargas; contador, señor Santa María; vocales, Sres. Serrano y Garrido, y el secretario, Sr. Castillo y Soriano. Dedicándose los más calurosos elogios al noble proceder del ministro Sr. Burell, y se felicitó con gran entusiasmo al presidente, Sr. López Muñoz, por el triunfo de sus perseverantes gestiones.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en Madrid la bondadosa señora doña Juana Fernández de Gamboa, viuda de Guillot.

A su hija, doña Amalia, é hijo político, D. Ubaldo Castells, enviamos nuestro pésame.

No es posible toser con Jarabe Orive.

A los setenta años de edad ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Julia Hoffmeyer y Zubeldía.

A sus hermanos D. Ernesto y D. Antonio enviamos nuestro más sentido pésame.

Ha salido para Navarra nuestro querido amigo D. José Moreno Iracheta.

Fricción. «Colonia Orive». Evita catarros. Dr. Balaguer. Vacuna, 3 a 5. Peciados, 25.

Contribución anticipada.—Los señores contribuyentes que tienen solicitado anticipar sus cuotas de contribución en el segundo trimestre del corriente año, lo podrán efectuar durante los días 11, 12 y 13 del actual, y horas de diez a doce, en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda (Infantas, 42).

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista, Olozaga, 1, se encuentra depositado un bolsillo de piel, que fué hallado en la vía pública, el cual se entregará a quien acredite ser su dueño.

Instituto Español Criminológico.—Hoy sábado tendrá lugar, a las tres de la tarde, en el Museo Antropológico (paseo de Atocha, núm. 13) la 15.ª conferencia del curso de Psiquiatría forense, que explica el doctor César Juarros.

Tema: «El crimen pasional.»

El Progreso, Sociedad de vendedores de periódicos, celebrará junta general extraordinaria el sábado 8 del corriente, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Piamonte, núm. 2.

SUCESOS DEL DIA

Los perros. En la calle de Jordán fué mordida por un perro doña Jerónima Montes, de sesenta y tres años, que resultó con una herida de pronóstico grave en la mano derecha.

Caida grave. En el paseo de Recoletos se cayó en una zanja la anciana de ochenta y siete años Brígida Saiz de la Maza, que se produjo una herida grave en la cara.

Accidentes del trabajo. Julián López Asensio, de treinta y cinco años, domiciliado en la calle de Martín de Vargas, núm. 6, se causó heridas graves trabajando en las obras del nuevo Matadero.

—En las obras de la calle del Cisne, número 15, se cayó de un andamio José Morral, causándose lesiones de pronóstico reservado.

—En un taller de la calle de Recoletos, 3, se produjo heridas de importancia en la mano izquierda el cerrajerío Luis González Rodríguez, de quince años.

Matías López y los niños

Nada hay en el mundo comparable a la felicidad que podéis proporcionar a los niños obsequiándolos con una caja de los riquísimos bombones o deliciosos caramelos de MATIAS LOPEZ.—Despacho central: Palma, 8, y Súursal: Montera, 25.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Permuto. Autorizése el que cambien entre sí los destinos que actualmente desempeñan los capitanes de Infantería D. Carlos Aguilera y don Teófilo Hernández.

Comisiones mixtas. Destinóse para el cargo de oficial mayor interino ante la Comisión mixta de Valencia al comandante de Infantería D. Vicente Pallardó Roig.

—Aprobóse el cargo de vocal interino ante la de Tenerife a favor del capitán de Infantería D. David Gasca Monterde.

—Idem el de oficial mayor interino ante la de Baleares, en Ibiza, a favor del primer teniente D. José Juan Mari.

Academias. Se dispuso que las prácticas y viajes de instrucción de los alumnos de las Academias militares en el corriente año se verificasen en la forma que señala la disposición que publicará el «Diario Oficial», y con sujeción a las bases que dicha real orden contiene.

Clases pasivas.

Czusa alta en Clases pasivas el primer teniente de Infantería de la escala de reserva, retirado por Guerra, D. José Gayete Guiñón.

Residencia. Autorizése al inspector médico de segunda D. José Zapico y Alvarez para que fije su residencia en esta corte en situación de cuartel.

Hospitales. Se ha dispuesto que se establezcan en algunos hospitales militares cursos de ampliación de Cirugía.

ASUNTOS DE MARINA

Condestables. Concedióse licencia, sin sueldo, al segundo condestable D. Gonzalo Pena.

—Cesa en el Estado Mayor Central el segundo condestable D. Pablo Castro, siendo pasaportado para el apostadero de Ferrol. Maquinista.

Se concedió licencia, por enfermo, al segundo maquinista D. Guillermo Campos.

Torpedista. Asignóse a la Comisión inspectora de Cartagena, para embarcar en el contratorpedero «Villamil», al obrero torpedista D. Pedro Palomino.

Contramaestre de puerto. Causa baja en la Armada, por retiro, el contramaestre de puerto D. José Chao.

Concursos. Se anunciará un concurso para contratar la adquisición de las dinamos que han de acoplarse a los motores de combustión interna, existentes en las bases navales de los tres apostaderos y puertos de refugio de Marín y Mahón.

—Fijóse para el día 15 del mes actual el concurso para la venta de 176 barriles vacíos existentes, sin aplicación, en el arsenal de Ferrol.

Movimiento de buques. Salíó de Corcubión el guardapesca «Dorado».

—Idem del dique seco del arsenal de la Carraca el contratorpedero «Bustamante».

SE VENDEN

DOS MAQUINAS ROTATIVAS, GEMELAS, MARCA «VICTORY», Y SUS ACCESORIOS. TODO EN BUEN ESTADO.

Dirigirse: Oficinas de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA» ARENAL, 1. MADRID

VIDA DEPORTIVA

PEDESTRISMO Y CICLISMO

Sociedad Cultural Deportiva. Esta Sociedad celebrará el domingo 9, a las nueve y cuarenta y cinco de la mañana, una carrera pedestre, preparatoria del campeonato que se verificará el 21 de mayo, y en la que podrán tomar parte todos los socios que se inscriban antes de las diez de la noche del sábado 8, quedando sujetos los inscriptos al reglamento correspondiente por el solo hecho de su inscripción.

El recorrido será de cinco kilómetros, fijándose en veintin minutos el máximo de tiempo para clasificarse.

Tomarán parte los notables pedestristas González, Encina, Leyra, Abad, Santonja, Rojas y otros muchos.

A petición de los socios Sres. Leblanc, Antón, Fuertes, Segura y Pimüller, y en consonancia con lo estatuido por el reglamento de la Comisión recreativa, la Directiva ha acordado que el domingo 9, a continuación de las carreras pedestres, se celebre la última ciclista de clasificación para el campeonato social, con un recorrido de 25 kilómetros, con objeto de que puedan clasificarse, no solamente los anteriores señores socios, sino aquellos que así lo deseen, para lo cual ha quedado abierta la inscripción hasta el sábado 8.

Los corredores deberán presentarse al Jurado de meta: a las nueve y quince de la mañana, los pedestres, y a las nueve y cuarenta y cinco los ciclistas, perdiendo todo derecho adquirido los que no se pongan en línea al dar la salida.

El domingo, los aficionados al deporte acudirán en su totalidad a la carretera de la Coaña, en cuyo kilómetro 4 se dará la salida para ambas pruebas, ya que han de resultar interesantísimas, por los valiosos elementos que tomarán parte.

Todos los socios que deseen actuar de jurados lo deberán advertir en secretaría.

Está invitado el marqués de Villamejor, como presidente del Comité Olímpico Internacional, para que intervenga en ambas pruebas.

ESTE DIARIO

NO PERTENECE AL «TRUST»

LA SEÑORA D.ª JULIA HOFFMEYER Y ZUBELDÍA HA FALLECIDO EL DIA 7 DE ABRIL DE 1916. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus desconsolados hermanos, D. Ernesto y D. Antonio; sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 8 del actual, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Carrera de San Jerónimo, núm. 8, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se admiten coronas.

AVISOS UTILES

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, 1.º centro.

Telegramas y telefnemas detenidos

TELEGRAMAS

Stefano Racio, hotel Regina; George Compañie, sin señas; Alfonso Fonseca, sin señas; Albertico, sin señas; Binger, Palace Hotel; Balanzar, San Marcos, 38; Jorge Montero, Monteleón, 3; María Ciria, San Bernardo, 12; Consuelo Jiménez, Fior, 3; Maximino Buena, Paseo Delicias, 80; Rivas, Monteleón, 25; Cristóbal Ligar, Cava Baja, 5; Aurelio Rodríguez, fonda Lázaro; Juan Bena Madueño, Paseo Castellana, 29; Rivera, Prado, 20; Félix Bonillo, Hortaleza, 9; Esteban Salamanca, Goya, 57; Cándido Ayerra, Correo, 5, hotel; Alejandra Sota, Carretas, 37; Sres. Luciano, Nora, Castillo Luque, Sección de Sanidad Militar, ministerio de la Guerra; Francisco Canseco, Lagasca, 3; Tiburcio Flores, Echegaray, 29; viuda de García, Sagasta, 10; José González, café de la Montaña.

TELEFONEMAS

De Almería, para José Donoso, glorieta de Bilbao, 5, segundo izquierda; de Sevilla, para Mary Cler, Echegaray, 23; de Barcelona, para Corbella, San Lorenzo, 2; de Bilbao, para Francisco Kubusch, de Bilbao, para Rafaela Heredia, San Andrés, 29, segundo izquierda; de Bilbao, para Fortunato Lafuente, Morería, 3; de Cádiz, para Figueloa.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—9,15 (8 sábado de moda), El Gran Capitán y ¡Viva el difunto! ESPAÑOL.—6 (especial), Cabrita que tira al monte... 10 (176 de abono) (popular a precios populares), Cabrita que tira al monte... COMEDIA.—6, Cinematógrafo.—La calísteo cerca del faro (tres actos). Una aventura del detective John Drevy (tres actos) (gran éxito), El desquite del pasado y Jolul, mozo de café. 10, El infierno. LARA.—6,30 (doble), Fantasmas (dos actos). 10,30 (doble), Los intereses creados (dos actos). INFANTA ISABEL.—5,30 (doble), Los gabinetes... 10,15 (especial), Herida de muerte y Los gabinetes. APOLO.—6,30 (sencilla), El gallo de oro.—7,30 (sencilla), El nido del principal.—10,15 (sencilla), Las brizas (restreño).—11,30 (sencilla), La patria de Cervantes. ZARZUELA.—6, La reina gitana.—10,30, Las alegres chicas de Berlín. ESLAVA.—6 (doble), El cepicho de las damas (tres actos).—10,30 (doble), La modista de mi mujer (restreño) (tres actos). COMICO.—6 (doble), Miss Cañamón.—10,30 (doble), Miss Cañamón. CERVANTES.—6,30 (socioión vermouth), La bendición de Dios (dos actos en tres cuadros).—10,30 (doble), La frescura de Lafuente (tres actos). NOVEDADES.—6, El barbero de Sevilla (restreño).—7,15, El gitano.—9,15, La granja de los amores.—10,15, La Reina gitano.—11,45, Los dos fantasmas. COLISEO IMPERIAL.—5,30, La cueva.—6,30, Silencio de muerte (especial).—9,30, La cueva.—10,30, Ley de honor (especial). ALVAREZ QUINTERO.—7 (extraordinaria), El último capítulo, Dorita y Silverdi, notables bailarinas; el rey de la ventriloquia (Moreno) y éxito de Emilia Benito.—11 (extraordinaria), Una buena vara, las notables bailarinas Dorita y Silverdi, el original ventriloquo ¿Moreno? y la sensacional Emilia Benito. El lunes, gran festival de la jola. ROMEA.—Cinema y Varietés.—Secciones a las 6, 7, 10 y 11,15.—Galatea, Paquita Rossa, Coralina D'Orsay, The Araluz, Teresa España, María Esparza, La Bilibailita y Olimpia D'Avigny.—Lunes y sábados aristocráticos. SALON MADRID.—Cinema y Varietés.—Secciones a las 6,45, 10,15 y 11,15.—Cinematógrafo, Scharira Secadas, Les Isabelinas, Cubano Vega, Les Bourdiel, Fina y Vally-Marius, La Tempranica y la genial Argentinita. GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo).—A las 4, 6,30 de la tarde y 10 de la noche.—Grandioso acontecimiento, sorprendente y monumental espectáculo: estreno de Christus (tres misterios, seis partes, 3.000 metros), sublime visión artísticoreligiosa, aprobada por la autoridad eclesiástica pontificia, con magnífico concierto sacro del maestro exclusivo del Vaticano, Giocondo Fino, interpretada por coros del teatro Real, 60 profesores de la Orquesta Filarmónica, dirigidos por los eminentes maestros P. Luis Vialba (de los Agustinos) y D. Tomás Barreara. Decorado de D. Luis Muriel. TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo de moda.—El sábado, tres secciones, a las 5, sencilla; 7, gran moda, y 9,30.—Magnífico éxito del duodécimo episodio de Los misterios de Nueva York, película de fama mundial; Los amos de Ninette y Aventuras del detective John Drevy, muy interesantes y de extraordinario mérito.—Estreno de El espectro del subterráneo, drama de escenas sensacionales.—Butaca, 0,40. SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Estreno sensacional: El espectro del subterráneo (1.100 metros).—Éxito: Duodécimo episodio de Los misterios de Nueva York. La reliquia de la felicidad (1.500 metros, Pathé). El abuelo (900 metros) y Fatty, vagabundo (cómica).—El domingo, cuatro secciones, empezando la primera a las 4,30 de la tarde.

PEÑAGALLO



Don Luis de Santa Ana y Rodríguez Camaleño

QUE FALLECIO EL DIA 1.º DE ABRIL DE 1882

Y DE SU MADRE, LA EXCELENTISIMA SENORA

DOÑA FLORENTINA RODRIGUEZ CAMALEÑO Y JAQUES

MARQUESA VIUDA DE SANTA ANA

QUE FALLECIÓ EL DÍA 29 DE ABRIL DE 1897

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 8 en la iglesia de Jesús (plaza de Jesús) serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de dichos señores.

Su familia ruega á sus numerosos amigos se sirvan encomendarles á Dios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

AVISO
La Casa que más paga por oro, plata, platino, relojes y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

ESLAVA JOYERO, COMPROVENDO alhajas, oro, plata, paletas del Monte. Montero, 40. 5.000 ptas se neces tan, interés 2% por 100 y garantías absolutas. Salud, 19, principal izquierda de 4 á 6.

OPOSICIONES DE HACIENDA
25 PLAZAS CON 2.000 PESETAS
Preparación teórica por Martínez Cabanillas, autor de 'EL Opositor de Hacienda', única obra aprobada de R. O. Ingresados más de 60 alumnos en anteriores convocatorias. Ventuza de la Vega, 8, Academia. MATRICULAS: de 12 á 1 y de 7 á 8 noche.

PERSIANAS
Linoleum, hules mesa. Gan-ga verdad, precios de ocasión. Teléfono 3.020. Salinas, Carranza, núm. 6.

Laboratorios
de análisis e industriales. Material científico. Instalaciones completas. Presupuestos gratis. BACTERIOLOGIA. Estudios, cultivos, accesorios varios. Fábrica de vidrio soñado. ESTEVEZ & JODRA. Despacho: Príncipe, 18.

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
ROMANONES, 7 Y 9, ENTLO.
Anuncios en periódicos. Reclamos. Esquelas de sepelio, novenario y aniversario.

Vigilantes segundos de Vigilancia
Más de 100 plazas, Gaceta del 5, para mayores de 25 y menores de 45 años. Apuntes completos teóricos/prácticos, 750 pesetas. El Guía del Opositor, Princesa, 14, Madrid.

SUBASTA
Se celebrará el día 10 del actual, á las once, en la Notaría de D. Luis Gallina (Preciados, 4), de la casa número 6 de la calle de Carranza, de esta corte, bajo el tipo mínimo de 250.000 pesetas. Titulos, antecedentes sobre la renta y pliego de condiciones, de manifiesto en la Notaría hasta dicho día.

Oposiciones Hacienda.-2.000 pesetas
25 plazas oficiales cuartos, Gaceta del 2. Preparación á cargo de los Sres. Gutiérrez Pastoris y Marcano, oficiales del Cuerpo por oposición. San Lucas, 10, 2.ª planta, 2 á 4.

TOS FERINA
SE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA
de Aguirrezabala (San Sebastián). - ÉXITO SEGURO -
Venta en principales Farmacias.- Depósito: Prieto, Fernando el Santo, 5, y Gayoso, Arenal, 2.- FRASCO, 2,50.

INSTALACIONES DE FABRICAS
DE AZUCAR, CERVEZAS, HIELO, LADRILLOS, GASOSAS, MAQUINARIA INGLESA, DIRIGIRSE A F. DUFFO. SANTA CATALINA, 4, SAN SEBASTIÁN.

OPOSICIONES HACIENDA
Preparación por Pérez Caballero, jefe Cuerpo Contabilidad, y Gómez Sancho, Oficial Admón. Texto: Gómez Sancho y Cía Abad, Librerías. ACADEMIA SAN MIGUEL, Per, 18.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4, pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.942

CASA APOLINAR
MUEBLES DE LUJO
INFANTAS Nº 1 Dup do

Molinos-Compro
machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.- Peñagos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

LA SEÑORA
DOÑA JUANA FERNANDEZ DE GAMBOA
VIUDA DE GUILLOT
HA FALLECIDO EL 7 DE ABRIL DE 1916
A LOS 84 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su desconsolada hija, doña Amalia; hijo político, D. Ubaldo Castells (ausente); nietas, doña Amalia, doña Carmen y doña Encarnación; nietos políticos, biznietos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 8 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Preciados, número 42, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.-DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros. CONCEDIDA

Table with columns: VINO EN SU (2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO), PESO (aproximado, Kilos), and EN LA ESTACIÓN DE CENICERO. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.- Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda. Pagos.- Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid. Advertencias.- La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.-D. J. Pecastaing, Principe, 13.-D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.-Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».-Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».-D. Francisco de Cos, Conde de Riquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.-D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.-D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.-D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.-D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é infantas, 4 y 6.-Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».-D. H. Pidoux, Cruz, 12.-D. Jorge Balacá, 33 y 35, «La Mallorquina».-Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.-D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.

BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA
ABIER OS 1.º JUNIO
CORTADELLAS, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 53, O ADMOR. INFORMES:

RECONSTITUYENTE
El más energético de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD
Peptonas fosfatada, que devuelve á todas las personas débiles la fuerza y la salud. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía PARÍS.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdeosa Depósito y muelles en Madrid FÁBRICA, 75 PLAZA DE CASTELLANOS, 5 F. C. de Valdeosa.-Cantares Teléfono 1.294

30 DUROS
al mes, es el beneficio obtenido con un rató de sencillísima ocupación diaria. Escribid á Apartado 188 (G), Valencia.

PRECIOS
800 kilos de yeso negro corriente..... 8,25
Id. 14. especial..... 9,25
Quintal 16. blanco..... 1,25
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELEFONO 2.921

CAMAS-MUEBLES-SILLERIAS
Juegos de alcoba baratísimos, gabinetes á 70 pesetas. 33.-Fuencarral-33, 1.º.-LAS BANDERAS

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA
Vapores que prestarán servicios en el mes de abril, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá el 12 de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón, el día 14 de Coruña, el día 15 de Vigo, el día 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME
El vapor MONTEVIDEO saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El vapor ALFONSO XII saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander y el día 21 de Coruña para Habana y Veracruz. - Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.
El vapor BUENOS AIRES saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lícón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
El vapor ALICANTE saldrá el día 28 de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES
Señora formal alquila habitación, alcoba, amueblados. Malasaña, 14, primero.

ALMONEDAS
Almoneda. Comedor, alcohol, recibiendo; toda clase muebles y objetos. Campoamor, 12, ba. o izquierda.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

OFERTAS Y DEMANDAS
Capitalistas.- Mil pesetas, administradas cinco producciones, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones. - Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 25, segundo: seis-nueve.

Locales para industria. Los Laimaceros de materiales de la Gran Via, con sierra mecánica, se alquilan. Razón: Ventura Rodríguez, 10.

ESPECIFICOS
Bicarbonato de sosa para baños y usos industriales, 0,75 kilo. Torres Muñoz. San Marcos, 11.

OPTICA
Graduación gratuita de la vista. Especialista mister Yvo, del Instituto Oftálmico de París. Todos los últimos adelantos. American Optical Specialists. Alcalá, 11.

Alumbrado, calefacción y agua, en casas de cam: O. I.M.E. Hormosilla, 88, Madrid.

Alquilo bajo, exterior, seis habitaciones, agua, inodoro, luz eléctrica, cuarenta pesetas. Mesón de Paños, 7.

ENSEÑANZA
50 plazas, 1250 pesetas. Teoría y práctica. Academia para preparación de los alumnos de la Facultad de Ciencias. Informes. Programa gratis. Per, 18, Academia.

HOSPEDAJES
Admito caballeros estables. A Silva, 8, pral. derecha.

Calientabaños eléctricos más económicos y sin los inconvenientes de otros sistemas. - Prospectos: Taller Electrotécnico «Volta», Romanones, 3 y 5, Madrid.

Alquilo entresuelo, exterior, siete habitaciones, agua, inodoro, luz eléctrica, 57 pesetas. Don Felipe, 15.

Habitaciones para estudiantes aplicados de Facultad. Repaso asignaturas Derecho. Abono tranvia gratis. Abierto todo el verano. Sancho-Dávila, 4, Hotel, Madrid.

VENTAS
Vendo casa nueva con todos adelantos modernos, muy barata, calle de primera, interior. Renta, 26.270 pesetas Silva, 37, 2.ª izquierda.

Buen negocio.-5000 pesetas, manejándose su dueño, dan un beneficio diario de 50 id.-Detalles por correo. Victoriano Ferrí. Villavieja, 78, 2.ª.-Alicante.

Alquilo bonito segundo, exterior, agua, inodoro, siete habitaciones, sesenta pesetas. Princesa, 69.

COMPRAS
Compra alhajas, abalorios, Cantigledales, pianos, pianos, en cajas, muebles antiguos, máquinas escribir y fotografías. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.

VARIOS
Maniques «Stards» Se instalan exposiciones. Academia de corte. Fuencarral, 43.

Negocios prácticos: 500 pesetas garantizadas produciendo 25 mensuales. Casa la más acreditada por sus garantías sólidas. - Dirigirse: Preciados, 34.

Alquilo bonito segundo, exterior, agua, inodoro, siete habitaciones, sesenta pesetas. Princesa, 69.

COMPRAS
Compra muebles, libros, colchones, máquinas escribir, coser, porcelanas y escopetas. Pelayo, 3, tienda.

VARIOS
Maniques «Stards» Se instalan exposiciones. Academia de corte. Fuencarral, 43.

Especialidad en colchones de los mejores somiers. Mesonero Romanos, 21. La más antigua de Madrid.

Hermosas habitaciones. - Trato esmerado. Hita, 4, principal derecha.

COMPRAS
Compra muebles, libros, colchones, máquinas escribir, coser, porcelanas y escopetas. Pelayo, 3, tienda.

VARIOS
Maniques «Stards» Se instalan exposiciones. Academia de corte. Fuencarral, 43.

Cursos y fajas de escarapata. La Saldó Desengaño, 10, «La Imperial».

ACADEMIAS
Policia. Anuncio de convocatoria vigilantes. (Gacetas del 5.) Preparación garantizada. - Provincias, por correo. Textos los más completos (ejercicios oral y práctico). Academia Matritense Unión especial de ingreso. - Plaza San Gregorio, 11.

CONSULTAS
Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoursau. Génova, 9.

VARIOS
Maniques «Stards» Se instalan exposiciones. Academia de corte. Fuencarral, 43.